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Kalota Gizella: Ébren, éberen 
Fizikailag ébren, szellemileg éberen, 
nyitottan áramlanak a tudás közlései. 
Mi kell hozzá? – néha egy 
újságcikk, mely a kezünkbe kerül, és 
ezt olvasva eszmélünk. 
Egy másik ember érintése, nézése. 
A nézéséből sugárzott erő. 
Mely bizonyosságot ad. 
Mely felébreszt bennünket. 
Felébreszt bennünk valamilyen érzést, 
gondolatot, amelybe beleborzongunk. 
Fenséges érzése a felismerésnek, amely 
kibontakozik bennünk. 
Rádöbbenés ez a határtalanság érzésére. 
Rádöbbenünk, mint virág az illatára, 
pompás színeire szirmainak. 
A rejtélyre, a rejtélyeknek 
egy kicsi falatjára. 
Mely bennünk nyílik ki. 
Köszönet 
Köszönöm a sors kerekének, mozgatójának, 
hogy elém gurította a lehetőséget. 
Melyből, melytől eszmélhettem. 

Hegyi Anna: Május 
Burjánzó zöldekkel 
virágban a világ, 
langy szellő, illat száll, 
énekel sok madár. 
Gyere a napfényre, 
nézz fel a kék égre, 
megérzed hatalmát: 
tavasz áradását. 
Szívedet hálával, 
testedet vágyával,  
Istent muzsikával 
igézi áldással. 

Kalota Gizella: Vissza az ősforráshoz 
Visszamenni az ősforráshoz, az eredetünkhöz. 
Mi visz vissza, mi vihet vissza? 
Milyen határkőhöz kell érni, hogy 
erre ráébredjünk? 
Mert odaérünk. 
Többször is odaérünk életünk folyamán. 
Vissza az eredethez. 
Hogy újra indulhassunk. 
Hogy folytathassuk. 
De már tapasztalva. Felvértezve mindazzal, 
amit megtanultunk, megszereztünk. 
Olyan ez, mint a születés. 
Csak bennünk születik meg valami. 
Bennünk érik meg a mag. 
Amit elvetettek. 
Amit elvetettünk: MAGunkban. 
Ráébredünk önvalónkra. 
Eszmélni segít. 
Ébredni késztet. 
Sürget. 
Belül mardos. 
Piszkál. 
Mozdulni segít. 
Változni segít. 
Hogy így felébredve 
tegyük a dolgunk 
tudattalanul és 
tudatosan is. 

 

Száz napon túl 
Beszélgetés Ambrus Gábor polgármesterrel 

Összefoglaló a képviselő-testület múlt októberi megalakulása óta el-
telt időszakról. 

– Októberben kezdte meg munkáját az új testület. Mi történt az azóta 
eltelt időben? Mik voltak a legfontosabb ügyek, amelyekbe azonnal bele 
kellett kezdeni? 

– Az első és legfontosabb momentum az volt: el kellett döntenünk, 
szeretnénk-e együtt dolgozni a hivatal vezetésében a jegyző asszony-
nyal. Ez alapvetően minden váltásnál kérdés, hiszen bizalmi viszonyon 
is alapul. A második héten megegyeztünk a Nagy Erzsébet Andrea 
jegyző asszonnyal, hogy elválnak útjaink, mely jelentős mozzanat volt
a település és a hivatal életében. Nekem is szükségem volt egy asszisz-
tensre. A pozíció betöltetlen volt, de sikerült felvennünk egy kollégát. 
Közben már elő kellett készíteni az alakuló testületi ülést, amely októ-
ber közepén történt, s megbeszélni a képviselő-testülettel, hogy hogyan 
fogunk együttműködni. Ebben külön köszönöm mindenki egyetértését, 
hiszen meg tudtunk egyezni a bizottságok felállításában, az alpolgár-
mesterek kiválasztásában. A viszonylag feszült nyár után mindent bé-
késen sikerült megoldani. 

Aztán meg kellett ismerkednünk az intézményvezetőkkel, mert egé-
szen más az utcán sétálva köszönteni valakit, akit régről ismerünk, más
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 volt bizottsági üléseken beszélgetni velük az előző ciklusban, 
és teljesen más napi munkakapcsolatban lenni. Közben új jegy-
zőt és aljegyzőt is kerestünk; szerencsére sikerült megtalál-
nunk őket már 2024-ben, s így a hivatal életében megmaradt a 
folytonosság. Fel kellett térképeznünk a humánerőforrás-állo-
mányt: kikkel dolgozunk együtt, ők milyen szakértelmi szinttel 
rendelkeznek, milyen a munkabírásuk. Előzetesen úgy gondol-
tam, gyorsabban fog menni, de hiú ábránd volt azt gondolni, 
hogy ezen két-három hónap alatt túljuthatunk. Természetesen 
mindig van olyan feladat, amely ezt nehezíti. A hivatal veze-
tése azt mondja, több hozott probléma adódott, amelyeket ne-
héz volt úgy megoldani, hogy közben más feladatoktól vette el 
az energiát: mellette sokat foglalkoztunk például a behajtási 
rendelettel, a közterületek minőségével és a Városgondnokság-
gal. De ebből is tanulunk, s ha ezeket sikerül rendeznünk –
márpedig ezen van minden kolléga –, erősebb lesz a tőle mind 
a képviselő-testület, mind az önkormányzati szervezet. Akkor 
tudunk sikeres önkormányzatot építeni, ha nem külső megbí-
zásos kollégákkal dolgozunk, hanem saját munkavállalókkal, 
akik várhatóan hosszú távon terveznek Balatonkenesével e-
gyüttműködni, itt dolgozni, érte tenni. 

Munkánkban az is meghatározó, hogyan működünk együtt 
a többi településsel, milyenek a polgármesterek közötti kap-
csolatok. Ezekből legalább annyit lehet tanulni, mint a hivatal 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

– Balatonkenese korábban is készült a feladatra, hogy más 
településekkel közös polgármesteri hivatalt alapítson. Régeb-
ben ezt körjegyzőségnek hívták. Képviselőtársaim az előző 
ciklusban elmondták, a polgármesteri hivatal hátsó épületét ép-
pen ezért újították fel. A választások után több település is 
megkeresett, hogy szívesen csatlakoznának hozzánk. Az egyik 
kényszerhelyzetben volt: Papkeszi korábban Balatonfűzfővel 
működött együtt, de vitájuk lett. A választások után mindig van 
rá lehetőség, hogy egy település, akár olyan is, amely közös 
szervezetben működik, önkormányzati hivatalt váltson. A já-
rásban volt olyan település, Felsőörs, amely levált, mert önál-
lóan meg tudta teremteni a hivatala működtetését. Papkeszi ke-
resett meg minket, hogy beszéljünk a feltételekről. A folya-
matba még Nagy Erzsébet Andrea jegyző asszonnyal és Mohos 
Gábor úrral, az önkormányzat ügyvédjével vágtunk bele. A 
jegyzőjelöltekkel is beszéltünk, mit gondolnak erről. Szinesi 
Erna, a jelenlegi jegyzőnk azt válaszolta, szerinte jó dolog egy 
közös polgármesteri hivatal működtetése, sok előnye van, ő 
ilyen környezetből jött. Mohos Gábor ügyvéd úr is üzemelte-
tett ilyet, nagy tapasztalata van benne, ő is biztatott. 

Ilyenkor mindig a normatíva elosztása a fő kérdés. A két 
település lakosságszámarányából és a számításokból kiderült, 
hogy összesen 19,6 főnyi jut a két polgármesteri hivatalra. Úgy 
egyeztünk meg, hogy négy fő normatíváját kapja Papkeszi, a 
többit Balatonkenese – ez egy fővel több, mint amit Kenesének 
 

korábban jutott. Papkeszi a tárgyalások során több tételhez 
hozzájárult, hogy a balatonkenesei hivatal munkáját anyagilag 
támogassa. Ezzel jelentős csomag került a Polgármesteri Hiva-
tal költségvetésébe, amelyből például rendezni tudjuk a hivatal 
dolgozóinak bérét. Szinesi Erna jegyző asszony január 15-én 
csatlakozott a csapatunkhoz, így az új hivatal összeállításában 
a tanácsaival már segített, aljegyző asszonnyal, Németh Mári-
ával sok tapasztalatot hoztak a településünk életébe. Januárban 
elindult a közös hivatal, így most van egy kirendeltségünk Pap-
keszin, melynek a törvényességi felügyeletét a Balatonkenesei 
Polgármesteri Hivatal jegyzője és aljegyzője biztosítja. 

– A változások hatással vannak a kenesei Polgármesteri 
Hivatal életére is? 

– A személyi állományra és fejlesztésére kell visszatérnem: 
a kollégáinkat kell jól kiválasztanunk, hogy a képviselő-testü-
let biztonsággal tudjon működni. A képviselők rá vannak 
utalva a hivatalra: nem lehet azt mondani, hogy a testület majd 
megír egy előterjesztést, megfogalmaz egy határozatot, rende-
letet. Ez korábban rossz gyakorlat volt. Szinesi Erna jegyző 
asszony egyértelműen azt vallja, hogy ez a hivatal feladata. A 
képviselő fogalmazza meg a saját szavaival, majd azt ő a hiva-
tali szabályoknak megfelelően implementálja. 

Volt kolléga, akire alapoztam, mert rövid idő után látszott, 
hogy kik azok, akikkel az együttműködés létkérdés. Az olyan
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

dással felvértezve hatékonyabban tudnak dolgozni. A Hiva-
talban új csapatot kell építenünk. Úgy gondolom, több eset-
ben nagyon jól választott a jegyző asszony, és nagyon jó mun-
katársak kerültek például a Műszaki csoporthoz. Sokat segí-
tenek az építési ügyek feltárásában – milyen engedélyek 
mentek ki, azok milyen feladatokat rónak ránk. Nagyon jó 
kolléga érkezett a feladathoz, hogy a rezsielszámolásokban 
segítsen, s tisztázza a sok esetben nem könnyen kibogozható 
közműszerződések kérdéseit. Ez nagyon rendezetlen terület 
volt, melyet már az előző jegyző asszony is említett. Képvi-
selőként is nagyon nehéz volt megélni, hogy 2023-ban el-
szálltak az energiaárak. Ez nem feltétlenül volt arányban az 
alapdíjváltozásokkal – nem voltak előnyös szerződéseink. 
Bizonyos szerződések meg sem lettek kötve, hanem ahogy a 
szolgáltatók fogalmaztak, automatikusan meghosszabbodtak, 
az ő feltételeik szerint. Így fordulhatott elő, hogy a nyár kö-
zepén 380 forintos kilowattóradíjon, plusz a rendszerhaszná-
lati díj, vásároltuk a villamosenergiát, míg ezt egy üzleti szer-
ződés jellemzően 100-150 forinton tudja teljesíteni. 83 millió 
forinton zártuk azt a sort, amit saját jogon használt fel az ön-
kormányzat. Látszik, hogy előtte nem volt annyi. A tegnapi
közmeghallgatáson szóba kerültek a 2024-es költségvetés 
zárszámadásának sarokszámai. Abban 35 millió forintra sike-
rült zárni az energiaköltségeket. Látszik, hogy ezen még tu-
dunk dolgozni. 

 

működéséből. Ha valaki rend-
szeresen részt vesz a járási fó-
rumokon, kistérségi egyezteté-
seken, sok olyan információt 
gyűjthet, ami hozzátesz az intéz-
ményeink működéséhez. Má-
sok tapasztalatait meghallgatva 
is sokat lehet tanulni – így is 
többé tudunk válni. 

– Januártól Balatonkenese 
közös önkormányzati hivatalt 
működtet Papkeszivel. Milyen 
változást jelent ez a hivatal mun-
kájában? 
 

ügyekhez, amelyek hosszú idő-
re visszanyúlnak, mint a tele-
pülési együttműködési megál-
lapodások, a beruházások, szük-
ségünk van rájuk. Elfogadom, 
hogy nehéz a változás; sajnos 
mentek el kollégák. A munká-
jukkal soha nem volt bajom, de 
azt gondolom, mindenki képes 
egy fokozattal feljebb kapcsol-
ni. Ez nem azt jelenti, hogy 
több munkát tudnak elvégezni, 
hanem azt, hogy szervezetten. 
Ha támogatjuk őket, a plusz tu-
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 A közüzemi szerződések nem voltak rendben, és ezek fe-
lülvizsgálata rengeteg hivatali energiát elvisz. Lehet, egysze-
rűnek tűnik, de mindenki tudja, mivel jár átíratni egy köz-
műórát. Az Önkormányzatnak pedig nem egy van. 

Egy 15-20 fős munkaszervezet hatékonyabban működik ki-
sebb csoportokban. Az önkormányzaton belül szerteágazó fel-
adatok vannak: egészen más típusú munkát végez az adóügyes 
kolléga, a közterületesek, a humán osztály dolgozói. Szinesi 
Erna jegyző asszony fontos lépése volt, a munkaszervezés ren-
dezése. Minden szervezetnek fontos, hogy időnként felfrissítse
a szemléletét. Így rá lehet világítani, hogy egy addig működő 
gyakorlatot máshol másképp, esetleg hatékonyabban végez-
nek, ami az előírásoknak is megfelel. 

Külön személyügyes pozíciót hoztunk létre, ami korábban 
nem volt. Most egy munkatársunk foglalkozik annak a körül-
belül nyolcvanöt embernek a személyi ügyeivel, akik Balaton-
kenese város intézményeiben dolgoznak. Felkészült, az intéz-
ményvezetőknek is tud tanácsot adni. 

– A Hivatal változásai nyilván az intézményekre is hatással 
vannak. 

– Más szervezetekre is érvényes a változás, változtatás. So-
kat beszélgettünk a Városgondnokság koordinátorával, hogyan 
tudnánk a lakosság azon igényének eleget tenni, hogy a zöld-
felületeink jobban karban legyenek tartva. Egy háromfős csa-
patot irányítottak a feladatra. Ezt komoly sikernek élem meg. 
Növekedett a Városgondnokság létszáma, mely nyugdíjazá-
sokkal részben át is alakul. Úgy gondolom, már látható a la-
kosság számára a változás. Végigmentünk azon az úton, a Pol-
gármesteri Hivataltól a vasútállomásig és a Széchenyi parkig, 
amit Pulai Istvánné, Irénke javasolt a decemberi közmeghall-
gatáson. Igyekszünk odafigyelni a lakosság kéréseire, a véle-
ményükre, mit gondolnak a közterületeinkről. Ezért kezdtünk 
abba, hogy tegyünk valamit a rendezetlen portákkal, ami a la-
kosság igénye is, többször megfogalmazták. Vonatkozó szabá-
lyaink szerint az ingatlan kerítésétől az út közepéig kell rendet 
tartania a tulajdonosnak. Ebbe beletartozik a járda, és ha van 
esővízelvezető árok, az is. Felszólítást küldtünk azoknak, akik-
nél rendezni kell a területet. Biztos nem örül neki, aki kapja, 
de őszintén remélem, hogy aki pedig rendben tartja a környe-
zetét, értékeli, hogy megpróbáljuk a többieket is rávenni. 

Most, hogy beszélgetünk, éppen szombat van, s a hátunk 
mögött egy fűnyírót hallunk. Erre is vannak szabályok, me-
lyeknek meglétét a lakosság is szorgalmazza. Most a tűzijáté-
kok használatával kapcsolatban zajlik egy lakossági aláírás-
gyűjtés; korlátozást szeretnének a pirotechnikai eszközökre 
vonatkozóan. Az együttélésnek kereteket kell szabni, és ezeket 
betartatni nem kis feladat. Ha az embernek gondja van a szom-
szédjával, sokkal egyszerűbb vele szóban elintézni a kérdést.
Az a legrosszabb, ha egy ilyen vitába az önkormányzatnak bele 
kell folynia, mert abból békesség nem lesz. Ez lehet a benzines 
fűnyíró hangja, egy kerítésvita vagy a tűzrakás kérdése. A bog-
rácsozás jó dolog, de ha lehet, ne az előző heti zöldhulladékkal 
gyújtsunk alá. 

– Nemrég elindult a Versenyképes járások program. Ezzel 
kapcsolatban vannak már tapasztalatok? 

– Nagyon jó volt megélni az elmúlt időszakban a többi te-
lepüléssel, polgármesterrel való együttműködést, a Versenyké-
pes járások program során. Először nem mindenki örült neki, 
de elkezdődtek az egyeztetések. És az biztos, hogy soha ennyit 
polgármesterek még nem beszélgettek egymással, s nem tud-
tak meg ennyit a másik működéséről. A jó gyakorlatokat pedig 
érdemes elhozni, megismerni, megtanulni. Persze meg kellett-
egyeznünk a forrásokról, hogy ki mit gondol magáról a prog-

 

ramról. A minisztérium és a kormányzat olyan projekteket kí-
ván támogatni, amelyek közös gondolkodásra hívják a telepü-
léseket, s minél nagyobb hatással vannak a járás lakóira. Ho-
gyan lehet közösen tenni az egészségügyi ellátásért, a közbiz-
tonságért, akár a zöldfelületek karbantartásáért. Ugyan tudjuk, 
hogy kemény vitánk van Balatonakarattyával, de a Versenyké-
pes járások tárgyalásai során mindig egymás mellett ültünk Ba-
latonakarattya polgármesterével, Imrédy Szabolccsal. Attól, 
hogy valami más ügy is van köztünk, egy ilyen programban 
miért ne tudnánk együtt dolgozni? 

Végül nyolc konzorciumi megállapodás-tervezet született. 
A járásra 250 millió forintot tervezett a minisztérium, Balaton-
kenesének mintegy 20 millió forint plusz forrás jut a költség-
vetésébe. Ezen kívül további 250 millió forintra kértek tötlete-
ket, melyre egy közös, nagy projektet határoztak meg az ön-
kormányzatok, a közlekedésbiztonságra és az utak állapotára 
vonatkozóan. Balatonkenesén a rendezési terv felülvizsgálatát 
szerettük volna ebből a projektből részben vagy egészben fi-
nanszírozni. Kértem a polgármestereket, rakjunk össze egy 
táblázatot az elképzelésekből, aztán priorizáljunk. Végül ez 
volt a sorvezető a közös javaslathoz. Szerencsére mindenki 
nyitott volt, s amit több település is lényegesnek talált, azokat 
gondoltuk tovább. Ezek után megvolt a hivatalos fórum, ahol 
szavaznia kellett az önálló vagy közös polgármesteri hivatallal 
rendelkező településeknek, szolidaritási adót befizetőknek, va-
lamint a megyei közgyűlés elnökének. 

Jó együttműködések alakultak, s a kiépülő kapcsolatok ál-
tal a későbbiekben is számíthatunk egymás segítségére. A le-
zajlott egyeztetésekből most már meg tudjuk fogalmazni, hogy 
merre induljon el a Kelet-Balatoni Kistérség. Ha a kérdésekben 
konszenzusra jutunk, össze tudunk fogni, és képviselni azt, 
amit gondolunk. 

– Többen kérdezték, és korábban is téma volt a fiatalság 
kérdése. Nekik mit tud nyújtani Balatonkenese? 

– Amikor felmerült, hogy legyen majális Kenesén, megke-
restem a sportegyesület focista tagjait, Koppányt, Bálintot és 
Petit, akik már korábban jelezték, hogy szeretnének egy sportos 
napot rendezni. Felvetettem, mi lenne, ha a majálison lenne ez 
a bizonyos nap? Így indult a szervezés. Helyszínként először a 
sportpályát javasoltuk, végül a strandon zajlott az esemény, ami 
jó döntés volt. – És: nagyon sok fiatal jött el, sok kenesei. Volt 
fiatalokból álló csapat, amelynek a tagjai nem állandó lakosok, 
hanem nyaralók, és csak ezért a programért jöttek most Kene-
sére. Ha ezt a korosztályt meg lehet a sporttal szólítani, valószí-
nűleg másféle rendezvényekre is eljönnek. – Nagyon köszönöm 
Veres Koppánynak a szervezésben végzett munkáját, és ugyan-
így a Kultúra Háza dolgozóinak. Egy rendezvény akkor sikeres, 
ha a szervezők is jól érzik magukat, itt pedig úgy volt. 

A téli időszakban is kell szórakozási lehetőséget biztosítani
a fiataloknak. Legyen egy hely, ahol le tudnak ülni beszélgetni, 
közösen eltölteni az idejüket. Helyszínünk van hozzá – ott áll 
például a Tátorján Játékvár, amely eddig csak helyettesítő 
funkciókat látott el. Ott a könyvtárépület, van egy Iparoshá-
zunk, amelynek nagyon jó gazdája a Városvédő Egyesület. És 
ott a kultúrház is, valamint a Tájház udvara, ahol már sok sike-
res program zajlott. Van továbbá négy színpadunk. Ezekkel 
gazdálkodnunk kell, megtalálni mindnek az igazi funkcióját. 
Ki kell találnunk, hogyan jut el hozzánk a lakosság egy átlagos 
beszélgetésre. A közmeghallgatás is ennek egy eszköze, de 
szeretnénk időközönként egy-egy olyan összejövetelt tartani, 
amikor párbeszédet folytatunk. Le is ülhetünk hozzá, vagy akár 
sétálhatunk is, de legyen kommunikáció arról, hogy mi törté-
nik a lakótelepen, az Alsóréten vagy akár bármelyik utcában. 

– nk –
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Tizennégy napirendi pont került a képviselők asztalára az áp-
rilis végi testületi ülésen. 
Részletesen tárgyalták a 2025. évi rendezvénytervet, különös 
tekintettel a nyárra. Hosszas megbeszélés után a tervet végül 
nem fogadták el mindannyian, mivel nem értettek egyet a hosz-
szú, akár többnapos programok szervezését illetően. Egyebek 
mellett felmerült, hogy ezek lebonyolítását a Kultúra Háza je-
lenlegi dolgozói létszáma mellett csak segítők alkalmazásával 
lehet kivitelezni. 
Felülvizsgálta és módosította a Testület a szociális ellátásokról 
szóló rendeletet. A jogszabályi változások mellett több ponto-
sítás is történt, például az egy főre eső jövedelemhatárok lettek 
sokkal szélesebb keretek között megadva. A legutóbbi módo-
sítás óta jelentősen változtak az életkörülmények, így a változ-
tatásokat ez is indokolta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hamarosan újra pályázat lehetőségeket nyújt a Magyar Falu 
Program ötezer fő és ennél kevesebb állandó lakosságszámú 
települések önkormányzatai részére. A maximálisan elnyer-
hető összeg 45 millió forint. A Képviselő-testület az „Út, híd, 
járda építése/felújítása” témakörben kíván pályázatot benyúj-
tani, melyet kedvező elbírálás esetén útjaink karbantartására 
fordítanának. 
Átfogó értékelést nyújtott be a helyi önkormányzat gyermek-
jóléti és gyermekvédelmi feladatainak 2024. évi ellátásáról a 
Tátorján Szociális Szolgáltató Intézmény vezetője, melyet a 
Képviselő-testület elfogadott. 
Ambrus Gábor polgármester részletes tájékoztatást adott a 
strandon lévő új büfésor ügyének állásáról. A beruházó által 
elkészített fejlesztés műszaki állapotát illetően az Önkormány-
zat több esetben kifogással élt. Az épületek jelenlegi formájuk-
ban nem alkalmasak arra, hogy vendéglátóegységként funkci- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fontos az árkok tisztán tartása, 
az ingatlanok előtti rend 

A gyakran tapasztalt felhőszakadások kapcsán fokozottan felhív-
juk a Lakosság figyelmét az ingatlanok előtti nyílt árkok tisztán-
tartásának fontosságára, a csapadékvíz zavartalan lefolyásának 
biztosítására. Kérjük, hogy erre minden ingatlantulajdonos (ingat-
lan kezelője, használója) fordítson kellő figyelmet. Köszönjük! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A város közterületein folyamatosan folynak a munkák, a fűnyírá-
sokkal a lehetőségekhez képest haladnak a Városgondnokság dol-
gozói. Ugyanezt kérjük tisztelettel a Lakosságtól is!  
Kérjük, hogy ingatlanjaik előtt gondoskodjanak a közút szegélyéig 
terjedő területsáv, járdaszakasz, az ingatlan előtti zöldfelület tisz-
tításáról, gyommentesítéséről, a fű rendszeres nyírásáról.  
A közterületfelügyelőink – ahol mindezek ellenkezőjét tapasztal-
ják – rendszeres helyszíni ellenőrzéseket tartanak és hivatalos le-
vélben hívják fel a figyelmet az ide vonatkozó rendelkezés betar-
tására. Reméljük, hogy a felszólítástól számított 15 napon belül az 
érintettek a területüket rendbe teszik és nem lesz szükség közigaz-
gatási bírság kiszabására.  
Köszönjük mindenkinek, hogy gondos kenesei ingatlantulajdo-
nosként figyelnek környezetükre! 
Balatonkenese Város Önkormányzata Képviselő-testületének ide 
vonatkozó, hatályos rendelete a közösségi együttélés szabályairól, 
és ezek megsértésének következményeiről a Nemzeti Jogszabály-
tárban elérhető: https://njt.hu 

A testületi ülések felvételei a Youtube-on megtekinthetők. 
Az ülések dokumentumait a www.balatonkenese.hu oldalon 

találják. 

Módosuló szociális rendelet, Magyar Falu Program, 
2025-ös strandbelépti díjak 

Képviselő-testületi ülés 2025. április 24-én 

Strandbelépők – Balatonkenese – 2025 
 Vak Bottyán strand Bezerédj strand 

 napi 
(Ft) 

heti 
(Ft) 

havi 
(Ft) 

napi 
(Ft) 

heti 
(Ft) 

havi 
(Ft) 

Felnőtt, többszöri belépésre jogosító jegy 2.000 10.000 – 1.800 9.000 – 
Kedvezményes délutáni felnőtt jegy (16-19 h) 1.100 – – 1.100 – – 
Diák, nyugdíjas 1.100 5.500 – 1.100 5.500 – 
Kedvezményes délutáni diák, nyugdíjas 
(16-19 h) 700 – – 700 – – 

Családi többszöri belépésre jogosító belépő: 
egy lakcímen élő 1 vagy 2 felnőtt 
+ a vele azonos lakcímen élő 
14 év alatti korlátlan számú gyermek 

5.500 27.00 – 5.000 25.000 – 

Eseti belépő 400 – – 500 – – 
Kenese kártya 500 – – – – – 
Szezonbérlet 60.000 

 

Települési támogatások változásai 
Támogatástípus Eddigi összeg Megemelt összeg 

Születési támogatás 80.000 Ft 130.000 Ft 
Lakhatási támogatás 10.000 Ft 15.000 Ft 
Tankönyvtámogatás   
 – általános iskolás  
    gyerek esetében 15.000 Ft 20.000 Ft 

– Középiskolás  
    gyerek esetében 20.000 Ft 25.000 Ft 

Temetési támogatás 80.000 Ft 130.000 Ft 
 

onáljanak. A képviselők egyön-
tetűen megszavazták, s felha-
talmazást adtak a polgármester-
nek, hogy a végleges műszaki 
tartalom egyeztetése érdekében 
további tárgyalásokat folytas-
son a beruházóval. A szerződé-
seket lezáró megállapodás-ter-
vezeteket május 31-ig készítik 
elő, amelyek biztosítják, hogy a 
felépítmény az önkormányzat 
térítésmentes tulajdonába ke-
rüljön. 

– nk –
 

Döntöttek a képviselők az idei strandbelépők díjairól. 
A 2025-ös kenesei árak az alábbiak szerint alakulnak 
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Észrevételek 
a menetrendekkel kapcsolatban 

Az Építési és Közlekedési Minisztérium társadalmi egyeztetést in-
dított a vasúti- és autóbusz-közlekedés szervezésével kapcsolatban. 
Az önkormányzatok számára is biztosítják az egyeztetési folyamat-
ban való aktív részvételt. Így fordultunk a Lakossághoz az elmúlt 
hetekben, kértük, küldjék el észrevételeiket. Minezek alapján ösz-
szefoglalom a beérkezett javaslatokat, amelyeket továbbítottunk is 
a minisztérium által megbízott szervezet felé.  
Kérték a lakosok a Székesfehérvár-Balatonkenese vasútvonalon e-
gész évre bevezetni a 20:29 és 22:56-os indulású vonatok közötti 
járatot; valamint a Balatonkenese-Székesfehérvár vasútvonalon a 
21:44 és 04:20-as indulású vonatok közötti járatot.  
Jelezték, hogy hasznos lenne a Balatonkenese-Balatonfüred vona-
lon – iskolaidőben – egy kb. 6:50-kor induló vonat, amellyel a kö-
zépiskolás gyerekek beérnének a füredi iskolákba 8 órára és nem 
egy órával korábban.  
Budapest Déli Pályaudvar és Balatonfüred között hétköznap az 
utolsó vonat a 19:35-ös, ez is átszállós. A következő 21:10-kor in-
dul, 2 óra 26 perces menetidővel. Célszerű lenne egy 20:30 óra 
körüli vonat, a szokásos 1,5 órás menetidővel.  
Többen jelezték, hogy lenne igény autóbuszos járatra Budapest és 
Balatonkenese között. Korábban ezt sokan használták. 
Siófokról 19:15-kor indul vissza autóbusz Kenesére, és nincs az es-
ti órákban több menetrend szerint. Ez lehetetlenné teszi egy prog-
ram, bevásárlás, vagy munka utáni hazautazást. Vasárnaponként 
van még 20:30 órakor egy járat, ezt javasolnánk kiterjeszteni a hét-
köznapokra is, vagy esetleg egy későbbi – 21 óra, 21:30 órai indu-
lással.  
Balatonkeneséről Balatonalmádiba nehézkes a közlekedés. A leg-
több busz, amely Veszprémig megy, Balatonfűzfő érintésével teszi 
meg az utat, tehát Fűzfőgyártelepen át kell szállni, ha Almádi az 
utazási cél. Vonatközlekedés van, de sokaknak, főként az egész-
ségügyi szolgáltatásokat igénybe vevő időseknek  nehéz gyalogo-
san eljutniuk a vasútállomásig.  
Balatonkeneséről Balatonarácsra reggel 7:11-kor induló vonat – a 
9712 számú járat – májusban megszűnik és csak szeptemberben 
áll menetrendbe újra. Buszokkal, átszállással nem lehet eljutni 
Arácsra. Kérték többen is, örülnének, ha a tanévben végig járna ez 
a vonat.  
Ugyancsak többen jelezték, hogy hasznos lenne, ha Balatonkene-
séről Berhidára, Várpalotára indulna busz a reggeli és a délutáni 
órákban. Ezekre a településekre csak Balatonfűzfőn vagy Veszpré-
men keresztül lehet eljutni, nagy kerülővel.  
Felmerült, hogy Budapest és Hévíz között közlekedjen autóbusz. 
Ezt a Balatonkenesén élők is igénybe tudnák venni, így egyszerűen 
eljutnának Budapestre és Hévízre is.  
Balatonkeneséhez tartozik közigazgatásilag a szomszéd község, 
Papkeszi. Lakossági észrevétel alapján kérjük az autóbuszos köz-
lekedés megoldását.  
Veszprémből az autóbuszos közlekedés az esti órákban hiányos, az 
utolsó járat 19:10 órakor indul Balatonkenese felé. Sokan jelezték, 
hogy legyen később is egy járat, hiszen a 19:10-es buszt a munká-
ból hazafelé tartók, az iskolások, ha délutáni szabadidős program-
juk van, nem érik el. Javasoljuk 21 óra magasságában egy buszjá-
rat indítását.  
Köszönjük mindazoknak, akik eljuttatták észrevételeiket. Reméljük, 
a szükségesnek ítélt változások bekövetkeznek majd. 

Győrfi Károlyné 
alpolgármester  

 

Közmeghallgatás Balatonkenesén 
2025. május 9-én 

A 2025. május 9-én megtartott közmeghallgatás a napirendi 
pontoknak megfelelő sorrendben Ambrus Gábor polgármester 
tájékoztatójával kezdődött Balatonkenese Költségvetésének 
helyzetéről és az Önkormányzat vagyongazdálkodásáról.
Ezekből megismerhettük a város anyagi-gazdasági helyzetét. 
Ezt követően a lakossági kérdések és hozzászólások következ-
tek. Sok szó esett a strandon felépült, büfé-pavilonsorról; a leg-
nagyobb érdeklődés ezt a témát övezte. Ambrus Gábor a doku-
mentációk alapján részletes tájékoztatást adott a hallgatóság-
nak az építkezés történetéről, s az önkormányzat fenntartásai-
ról az épületek színvonalára vonatkozóan. Lakossági részről 
Tóth Péter, az előző ciklus alpolgármestere mondta el ismere-
teit a témában, melyben a kivitelezővel való további tárgyalá-
sok folytatását javasolta. A jelenlévők vegyesen fogadták a hal-
lottakat, többen esztétikai kifogást emeltek. Részletesen tár-
gyalták, hogyan tudja a település megoldani a problémát, s az
épületeket valahogyan mégis hasznosítani, hogy ne tanuló-
pénzként kelljen elkönyvelni az esetet. 
A beszélgetés maradt még a strandnál: sokaknak hiányzik az 
ivókút, ami régebben volt. A hozzászólók felvetették a strand 
zöldterületeinek kérdését is. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A lakosság örömmel fogadta, hogy a település visszatért a ko-
rábban jól bevált, sok évtizedes gyakorlathoz, s a Balatonke-
nesei Hírlap újra eljut az emberek postaládájába – bár a Város-
gondnokság dolgozóinak sok vele a feladata. Sajnálatos vi-
szont, ha a megszépült színes és ezáltal még értékesebb újság 
a postaládákban elázik. 
Hosszú eszmecsere folyt arról, hogyan legyenek megszólítva a 
fiatalok, hogyan lehetne őket jobban bevonni a település éle-
tébe. Szándék fogalmazódott meg, hogy az ifjabb generációt 
meg kell ismerni, beszélni arról, mi érdekli őket, s így olyan 
programokat is szervezni, melyek őket is vonzzák. A város kö-
zösségi teret, helyiséget szeretne biztosítani a számukra, ahol 
összejöhetnek, szórakozhatnak, de mindenképp fontos ezzel 
kapcsolatban kikérni a véleményüket. Győrfi Károlyné alpol-
gármester asszony beszélt a klubélet beindításával kapcsolatos 
céljaikról. A fiatalok elérését Ambrus Gábor polgármester is 
fontosnak tartotta, akár a Kultúrház bevonásával, de az önkor-
mányzat is szeretne utat találni a fiatalokhoz. Várják és hívják
azokat a helyi fiatalokat, akik még az idei évben be tudnának 
kapcsolódni az ifjúsággal folytatandó párbeszéd kialakításába.
Szó volt még a közlekedésről, a parkolás problémáiról, a csa-
padékvíz-elvezetésről, és a lakosságot foglalkoztató egyéb kér-
désekről. 
A közmeghallgatás felvétele a Balatonkenesei közéleti videók 
és testületi ülések YouTube csatornán megtekinthető. 

BKHírlap
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 „József Attila 120” 
szavalóverseny 

Iskolások és óvodások vettek részt a költészet napján, április 
11-én a Kultúra Házában rendezett versmondó versenyen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A Kippkopp Óvoda és Bölcsőde óvodásai, Kakas Lara, Len-
cse Liliána Csenge és Varró Véda tavaszi verseket hoztak, 
melyekkel arany minősítést szereztek – mellé könyvjutalom 
is járt. Felkészítőik Mürkli Anikó, Turi Fruzsina és Hérics-
Simon Ágnes óvodapedagógusok voltak. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Balatonkenesei Pilinszky János Általános Iskola 
alsó tagozatosainak helyezései: 

I. helyezés: Koczor Zsombor 
II. helyezés: Hermann Zsófi 
III. helyezés, holtversenyben: Borsos Gvendolin és 

Berényi István. 
Emléklapot vihetett haza: Gonda Emma Lujza, 

Polgár Lili Panna és Tóth Zsófia. 
A zsűri dicséretét Schneidler Csenge kapta. 
Felkészítő tanáraik: Magyar Csilla és dr. Angeli Gabriella. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A felső tagozatosok eredményei: 
I. helyezés: Frigyer Boldizsár 
II. helyezés: Bödör Krisztián 
III. helyezés: Uhrin Nataniel. 
Emléklapban részesült: Fésű Ella. 
Felkészítőjük: Szente Judit tanárnő. 

Fotó: Kultúra Háza 
 

A költőre emlékezve 

Kései sirató 
A versenyt követően Patka Heléna műsorát láthatta a kö-
zönség, melyben József Attila versei mellett prózai írásaiból 
hangzottak el részletek. 

 
 

 

 

 

Kenesei Kisakadémia 
Húsvét előtt, április 16-án dr. Csókay András idegsebész 
volt a vendégünk, akiről ismert, hogy orvosi munkáját mély 
istenhittel gyakorolja. Előadásának címe Hit és tudomány a 
Feltámadás fényében. 
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Szent György napján, április 24-én, vagy az 
ahhoz legközelebbi hétvégén kezdik szezon-
jukat a magyarországi tájházak. Kenesén áp-
rilis 27-én, vasárnap várta a látogatókat kéz-
műves foglalkozásokkal, tárlatvezetéssel, a 
Balatonkenesei Értéktár Bizottság kiadványá-
nak bemutatásával és más érdekességekkel 
Tájházunk és az Iparosház. Beszélgetést hall-
gathattak Vér Lászlóné Irénke nénivel, akitől 
többet senki nem tud Balatonkenese történel-
méről, s a Tájház gyűjteményéről. A Balaton-
kenesei Városvédő Egyesület finomságokkal 
készült, a táncházi hangulatról pedig a Kákics 
zenekar gondoskodott. 
 

Tájházak Napja 
Ízek, hagyományok, értékek 

 

Fotó: Boor Ádám



10 Hírek, események Balatonkenesei Hírlap – 2025. május  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az édesanyákat, nagymamákat köszöntötték 
Százhúsz fős gyermekkórus énekelt a sportcsarnokban 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Az idei év anyák napi meglepetése a Pilinszky János Általános Iskola alsó tagozatosai, vagyis a Pilinszky Gyermekkórus 
koncertje volt május 5-én. Börgöndy Viktória zenetanárnő vezetésével a gyerekek kreatív zenei megoldásokkal, tánccal, 
mozgással adták elő műsorukat, mely a közönségnek, de szemmel láthatóan a kórus tagjainak is örömére szolgált. A kon-
certen a csapat mellett közreműködött Csontos Péter zongoratanár. 

 

Húszéves a bölcsődei csoport 
A Kippkopp Óvoda és Bölcsőde Maci csoportja – bölcsődei 
csoport – fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte. 
Április 22-én, a Bölcsődék napján köszöntöttük régi dolgo-
zóinkat, meghívott vendégeinket. Az emlékek felidézése vi-
dám hangulatban telt, melynek végén Thury Attiláné, Zsuzsa 
ültetett egy fát a bölcsőde udvarán. 
Köszönjük ezt a szép napot! 

 

 

Tájékoztatjuk a tisztelt Lakosságot, 
hogy 2025. május 13-tól megkezdődik az útfelújítás a Márkó utcában. 

A felújítás várható befejezéséig naponta 7 és 16 óra között 
időszakosan útlezárásokra kell számítani az említett útszakaszon. 

A felújítás várható befejezésének dátuma: 2025. május 20. 
Megértésüket köszönjük! 

 

A zajrendeletről 
Kedves Lakosok! Bár sokan tudják, mégis szükségesnek tart-
juk közzétenni a tájékoztatást a helyi zajvédelemről szóló ren-
delkezésről. Kérjük az alábbiak betartását, a társas együttélés 
követelményeinek figyelembevételével! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zajjal járó tevékenységet, különösen építőipari, szerelési, 
kertépítési, továbbá a lakosság háztartási igényeit kielé-
gítő, zajkeltő munkát 

munkanapokon 8.00 óra és 18.00 óra, 
szabadnapokon 9.00 óra és 15.00 óra között lehet végezni, 

munkaszüneti napokon pedig nem lehet végezni, 
kivéve az azonnali hibaelhárítást igénylő munkavégzést. 

Zajjal járó zöldterület-karbantartási tevékenységet 
munkanapokon 8.00 óra és 20.00 óra, 

szabadnapokon 9.00 óra és 15.00 óra között lehet végezni, 
munkaszüneti napokon 9.00 óra és 11.00 óra között, 

kizárólag elektromos árammal működő eszközzel 
lehet végezni. 
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Búcsúzom… 
…és tudjuk, hogy a búcsúzás mindig fáj 

Ám ezúttal a búcsúzás végleges. 
Abban az évben, 1955-ben, amikor egy ködös, hideg 

no-vemberi napon megszülettem, te, kedves Marika néni 
Sopronban, a legszebb tavaszi hónapban, május 7-én át-
vetted az óvónői okleveledet. 

A hivatásod gyakorlását a balatonakarattyai óvodában 
kezdted. 1958-ban itthon, Balatonkenesén folytattad a 
munkád – hamarosan óvodavezetőként, amikor 1977 nov-
emberében megnyílott a Bakó-ligeti nagy óvoda. Pár 
évre rá az akarattyai óvoda is irányításod alá került. Ösz-
szesen nyolc csoportban, tizenhat óvónőnek lettél szeretett, 
és megyei szinten is elismert, megbecsült vezető óvónője. 

Én 1962-ben csuktam be magam mögött az ó-voda ka-
puját, hogy megkezdhessen az iskola első osztályát. Már 
akkor azt mondtam szüleimnek: „Én is óvó néni szeretnék 
lenni, úgy, mint Marika óvó néni!” Nap mint nap láttam 
őt, hisz házunk előtt jött-ment munkába menet, mert a Ka-
tona József utcában, közös házban éltek – azután is, hogy 
férjhez ment – szeretett szüleivel. Ide született lányuk, 
Rita, kinek nevelésében, gondozásában nagy szerepet vál-
laltak, hogy lányuk teljes odaadással, nyugalommal irá-
nyíthassa a három helyszínen a – szintén hivatásuknak élő 
– óvó néniket, dadusokat, konyhai dolgozókat. 

Közben teltek az évek, s az én kiskori álmom is betel-
jesült. 

Nem csak óvó nénim volt Marika, hanem gyakorlat-
vezetőm is. 1976-ban, óvónői oklevéllel én is elhagytam a 
Soproni Óvónőképző Intézetet. Balatonfőkajáron álltam 
munkába, ám 1977 novemberében, amikor megnyílott a 
„nagy óvodánk”, már én is itthon folytattam. 

Marika óvó néni 1993-ban nyugdíjba vonult. 
Mint minden pedagógus hatvan év szolgálat u-tán, ő 

is megkapta aranydiplomáját. Majd ugyanebben az évben, 
2015-ben „Balatonkenese jövőjéért” díjban részesült. 

Kedves, mindig mosolygós, jókedélyű Marika! 
Búcsúzom tőled földi pályád utolsó útján, el nem 

múló szeretettel: 
Pulai Istvánné 

 
Nem szeretnék  száraz dátumokhoz kötött esemé-

nyekről beszélni. Akik szerették, ismerték Pup Elemérnét, 
Marika óvó nénit nénit, tudják, hogy az Óvoda utcai Nap-
köziotthonos Óvodában dolgozott, s szerette a gyerekeket 
nagyon. Ő volt, aki először vezette a Bakó ligetben lévő 
óvodát, a mai Kippkopp Óvodát és Bölcsődét. Rendkívül 
sokat dolgozott azért, hogy a gyerekeknek mindenük 
meglegyen. 

Én is óvodása voltam. Nagyon megtisztelő és jóleső 
érzés volt, hogy kezdő óvónőként ő volt az első vezetőm. 
Arra szeretnék emlékezni, hogy mindig mosolygott, szí-
vesen volt emberek között, mindenkihez volt egy jó szava. 
Nagy szeretettel beszélt lányáról, Ritáról. A későbbiekben 
az unokáiról. Amikor romlott az egészségi állapota, akkor 
is örömmel idézte fel a régi emlékeket. 

Én a mosolyt őrzöm és a szeretetet, amit mindenkinek 
adott! 
Sok szeretettel gondolok rád: volt óvodásod: Dalman Szilvi 

Kollégád: Andrejkáné Dalman Szilvia 
Balatonkenese, 2025. május 9. 

 

Kedves Keneseiek, 
2025. április 11-én jó hangulatú, szezon előtti meg-
beszélést tartottunk a hivatal épületében a pavilon-
sorral kapcsolatban. 
Köszönöm szépen a megjelent üzlettulajdonosok-
nak és bérlőknek a konstruktív, előremutató gondol-
kodást és hozzáállást! 
Az egyik fontos feladat a szezonnyitással kapcsolat-
ban a nyilvános wc felújításának és működtetésének 
kérdése. Az egység felújítási munkálatai megkez-
dődtek, terveink szerint néhány héten belül el is ké-
szülünk a belső munkálatokkal. Tehát megújulnak a 
vízvezetékek, a wc blokkok elválasztó falai, a mos-
dók, a burkolatok, a nyílászárók is. A működtetést a 
Városgondnokság fogja végezni. – Jóleső érzéssel 
tapasztaltam a megbeszélésen, hogy a vállalkozók 
érzik a felelősséget ezzel kapcsolatban, így vala-
mennyien vállalják az anyagi finanszírozást (az ő ja-
vaslatukat meghallgatva!), azaz a működtetés teljes 
költsége nem csak az önkormányzatot terheli.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Egyetértettünk abban is, hogy a közterülethasznála-
ti díjakról szóló rendeletet át kell dolgoznunk, erre 
a szezonra azonban a legutóbbi képviselő-testületi 
ülésen elfogadott tételek érvényesek. Kérték a vál-
lalkozók – és egyet is értettem velük ebben –, hogy 
a nyári időszakban a korábbinál még rendszeresebb 
közterületi járőrözés történjen, különös figyelem-
mel az előtetőkre, előkertekre, az egységek közötti 
kerítésekre. Településünk egyik legfrekventáltabb, 
turisztikai szempontból legfontosabb területén sze-
retnénk elérni, hogy a vállalkozások igazi közössé-
get alkossanak. Be fogjuk őket vonni a koncepció-
terv elkészítésébe is, érdeklődéssel várjuk észrevé-
teleiket, véleményüket, javaslataikat. A készülő kon-
cepcióterv, vagy más néven látványterv az első lé-
pése lesz az egész parti szakaszt és strandot érintő 
fejlesztési elképzeléseinknek. A nyári időszakban a 
platánfa alatti füves területre színpadot helyezünk 
ki, valamint megoldjuk az áramellátást, tehát ez al-
kalmas lesz nyáresti programok, koncertek megtar-
tására. Önkormányzatunk „Miénk itt a tér!” címmel 
tervez ide júliusban és augusztusban is egy-egy hét-
végi programot, a fennmaradó hétvégéken pedig a 
vállalkozóknak adjuk át a lehetőséget, hogy össze-
fogással valósítsanak meg esti programokat. Igyek-
szünk a virágosításra is nagyobb gondot fordítani. 
A vállalkozók aktívan vettek részt a megbeszélésen, 
hozzászólásaikkal, kérdéseikkel azt erősítették, 
hogy együttműködve tudjuk az előttünk álló szezon 
feladatait megoldani. A vállalkozói szféra és az ön-
kormányzat közös érdeke, hogy rendezett körülmé-
nyek, gondos környezet fogadja a vendégeket. Má-
jus 16-ára helyszíni bejárást tervezünk, és az együtt 
gondolkodás folytatását. 

Ambrus Gábor
polgármester

 

Pup Elemérné 
Marika néni 

Egyeztetés a szezon előtt 
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valósítja meg. Jelenlegi taglétszáma 550 fő, ez az alsóréti 
ingatlantulajdonosok 44%-a, ami jelentős társadalmi beágya-
zottságot mutat. 

Az Alsóréti Üdülő Egyesület közhasznú szervezet, 
amelynek főbb célkitűzései: 

● az Üdülőtelep fejlesztése, szépítése, tisztaságának és köz-
rendjének óvása; 

● az Üdülőtelep természetes és épített környezetének, élő-
világának védelme, fejlesztése; 

● kulturális és sportrendezvények, kiállítások, előadások 
rendezése, szervezése a közösségi élet, közösségi érzés 
fenntartása és továbbfejlesztése érdekében; 

● az Üdülőtelepen, valamint az Üdülőtelep környezetében a 
közforgalmi utak fenntartásához, üzemeltetéséhez kap-
csolódó tevékenység, a helyi önkormányzattal együtt-
működve. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az Egyesület közhasznú tevékenysége kiterjed az olyan 
feladatokra is, mint az egészségvédelem, a sport, a környezet-
védelem, a természetvédelem, a kulturális tevékenység, a köz-
rend és közlekedésbiztonság védelme, valamint a bűnmegelő-
zés. Ennek során együttműködik Balatonkenese Város Önkor-
mányzatával, a hatóságokkal és a balatonkenesei Polgárőrség-
gel. 

A balatonkenesei alsóréti üdülőterületen az elő-, utó-, és fő-
szezonban évente 10-15 ezer látogató, nyaralóvendég fordul 
meg. Jogos igényük, hogy számukra az élet- és vagyonbizton-
ság, a közbiztonság, a közlekedésbiztonság, a szabadidő tar-
talmas eltöltésének lehetősége biztosítva legyen. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tése, az utak mellett padok és hulladékgyűjtők kihelyezése, 
virágosítás; 

● a közterületeken rendszámleolvasó és térfigyelő kamera-
rendszer kiépítése; 

● az alsóréti úthálózat karbantartásához anyagi hozzájárulás 
nyújtása; 

● a terület biztonságos közlekedésének javítását szolgáló 
táblák kihelyezése; 

● a köztisztaság javítása érdekében extra hulladékszállítás 
megszervezése; 

● évente szezonnyitó családi nap rendezése kulturális, sport 
és egyéb közösségépítő programokkal; 

● bekapcsolódás a város életébe (részvétel az Önkormány-
zat testületi ülésein, ünnepi alkalmakkor koszorúzás, 
városi rendezvények látogatása). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az Alsóréti Üdülő Egyesület tevékenységének 
társadalmi hatása 

A kulturális és sportrendezvények szervezése révén közös-
ség létrehozása, a közösségi élet, közösségi érzés fenntartása, 
továbbfejlesztése.  

A szabadidő tartalmas eltöltését a strandoláson kívül a
sport- és hobbitevékenységek biztosítják. Az Egyesület a kul-
turált strandolási lehetőség biztosításához a Szabadstrand fej-
lesztésével járult és járul hozzá. Évente gondoskodik a nád 
nyomvonalának megtartásáról és a medertisztításról, a vízbe 
vezető bejáró és napozóstég behelyezéséről és kivételéről. Az 
egyesületi tagok számára lehetőséget ad a sup és egyéb vízi 
eszközök zárt őrzésére. A strand bejáratánál, irodája előtt ér-
tékmegőrző szekrényt helyeztetett el, amely a vagyontárgyak 
biztonságos elrakását teszi lehetővé, ezzel hozzájárulva a nyu-
godt strandoláshoz. A szörfös vendégek biztonságos vízbe ju-
tása érdekében a Parti sétány elején szörflejáró sólyát létesí-
tett. 

Harmincéves az Alsóréti Üdülő Egyesület 
Ebben az évben kerek évfordu-

lóhoz érkezett az Alsóréti Üdülő 
Egyesület. A harminc évvel ez-
előtt, 1995-ben 97 fő alapító tag-
gal létrehozott civil szervezet el-
sődleges célja akkor a Balatonke-
nese alsóréti üdülőterületén lévő 
szabadstrand megtartása volt, de 
általános célkitűzésként a nyaraló-
tulajdonosok mindenkori érdek-
képviseletét fogalmazták meg. Ezt 
az Egyesület a város céljainak és 
érdekeinek figyelembevételével  A Szabadstrand új bejárója

Mindezek érdekében 
az Egyesület tevékenységének 

főbb eredményei: 
● az Alsóréti Szabadstrandon ví-

zi bejáró, napozóstég, röplab-
dapálya létesítése, a járdák tér-
kövezése, kerékpártárolók ké-
szíttetése; 

● az Egyesületen belül horgász 
és tenisztagozat létrehozása; 

● a horgásztelepen a stégrend-
szer kiépítése; 

● a területen két játszótér létesí- 

Alsórét, játszótér

Koszorúzás március 15-én
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Az üdülőegyesület keretén belül két sporttagozat működik. 
Az egyik az Egyesülettel egyidős, azaz harminc éve működő, 
50 sporthorgászt egyesítő horgásztagozat, a másik 2023 óta a 
teniszezők tagozata, 10-15 sportolóval. Mindegyik tagozat kor-
összetétele a fiatal korosztálytól a középkorúakon át a szenior 
kategóriáig terjed. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A sportok és a hobbitevékenységek mindegyike hozzájárul 

az egészség megőrzéséhez, a munkavégzéshez szükséges rege-
nerálódáshoz, a közösséghez tartozáshoz, ezáltal a jóllét érzé-
sének megéléséhez.   

Mivel az Alsóréti Strand „szabad strand”, ezért minden fej-
lesztés, ami a strandon és azon kívül történik, széles vendég-
kört érint, strandszezonban akár naponta 500-900 főt is.  

Az Egyesület munkájának egyik jelentős része a nyaraló-
terület tisztaságának elősegítése, amihez egész éven át bizto-
sítja a különböző funkciójú szemeteszsákokhoz való hozzáfé-
rés lehetőségét. 

A vagyonbiztonság és a közbiztonság megteremtését szol-
gálja az üdülőegyesület által kiépíttetett kamerarendszer. Az 
alsóréti üdülőterület három vasúti átjárón keresztül közelíthető 
meg. Mindhárom átjáróhoz Balatonkenese Város Polgármeste-
ri hivatalával együttműködve, de az Egyesület költségviselé-
sében pályázati forrás segítségével térfigyelő kamerák létesül-
tek, amelyek rendszámfigyelő eszközzel is kiegészülnek. En-

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

jó közérzete, biztonságérzetének javulása hozzájárul a társa-
dalmi elégedettséghez. 

 
 
 

Szabadstrand, bejáró Értékmegőrző szekrény

nek jelentőségét az mutatja, hogy az 
üdülőterület a nyaralási szezon végével 
90%-ban elnéptelenedik, ezáltal a köz-
biztonság szempontjából a veszélyezte-
tettség növekszik. További három alsó-
réti helyszínre az illegális szemétlera-
kás kiszűrésére, illetve megelőzésére 
térfigyelő kamerát helyeztettek el. 

A közlekedésbiztonságot szolgálja 
az üdülőterületen az Egyesület közre-
működésével kialakított közlekedési 
rend. 

A vendégek és a területen nyaralók 
 

Szabadstrand, röplabdapálya

Mindenki Karácsonya

 
 

Alsóréti családi nap 
a 30 éves Üdülő Egyesülettel 

Az Alsóréti Üdülő Egyesület alapításának 30. évfordulója 
alkalmából a korábbiaknál nagyobb szabású családi rendez-
vényt tart, amit a várossal együttműködve szervez meg. Ez 
minden korosztályhoz szóló, egész napos ünnepség lesz, 
amelyen sokféle tevékenység, aktivitás, részvételi lehetőség 
várja az alsórétieket és minden kedves érdeklődőt, vendé-
get. 

A jubileumi rendezvény időpontja: 
2025. június 28. szombat 

Helyszíne: 
az Alteleki úti Sportpálya, 

különböző méretű rendezvénysátrakkal. 
Délelőtt sport és ügyességi versenyek lesznek gyermekek 
részére, több kategóriában és korosztályban (kismotor, futó-
bicikli, roller, kerékpár, futás, aszfaltrajz).  
Egész nap ugrálóvár áll, kora délután arcfestésre és csillám-
tetkóra várják majd a gyerekeket. A nap folyamán családi 
ügyességi versenyeken lehet részt venni (pl. kapura rúgás, 
célba dobás). Felnőttek számára – esetenként családok be-
vonásával – az Egyesület által biztosított alapanyagokból 
több kondérban főznénk is. 
A teniszpályákon a nap nagy részében a „Kenese Open” 
bajnokság zajlik.  
Este utcabál: két alsóréti érdekeltségű rockzenekar közre-
működésével, a szünetben látványos táncbemutatóval. 

 
 
 

Az Alsóréti Üdülő Egyesület elérhetőségei 
Iroda: 

8174 Balatonkenese, Parti sétány 61. 
(A nyaralószezonban személyes ügyelet.) 

Honlap: 
www.alsoretiegyesulet.hu 

Facebook: 
https://www.facebook.com/alsoretiuduloegyesulet 
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 Mitől lesz jobb Kenesén élni? – 2. 
Az április lapszámban indított cikksorozat első részében bemutattam a kereslet és a kínálat közgazdasági összefüggéseit, vala-
mint részletesen írtam a fizetőképes kereslet és a vágyakozó kereslet különbségeiről. A második részében a kenesei lakosság 
körében végzett internetes kérdőíves felmérés konkrét eredményeit elemzem röviden. 

A felmérést Google Forms segítségével bonyolítottam az interne-
ten, melyet a saját Facebook proflomon kívül (Tóth Péter – kenesei köz-
gazdász) megosztottam Balatonkenese három legismertebb Facebook 
csoportjában (Kenese fórum, Keneseinfo, Szeretjük Balatonkenesét) a 
széleskörű adatgyűjtés érdekében. Az oldal nevében a diplomám sze-
rinti szakmám feltüntetése nem nagyzolás, hiszen nem teljesíthetetlen 
kihívás egy diploma megszerzése, hanem egy tömegnév megkülönböz-
tetése a több ezer névrokon közül. Azért nem a lakossági profilom alól 
kommunikálok a kenesei témákban, mert a Facebook filozófiája szerint 
egy közéleti és egy civil tevékenységet meg kell különböztetni. Cserébe 
az ún. business profilok mellé nagyon komoly statisztikai támogatást 
nyújt a Facebook, így pontosan követhető az olvasottsági statisztika, 
ami nagy örömömre igen jelentős olvasottságot mutat. A kutatás rész-
letese elemzése 42 oldal terjedelmű, elérhető az Facebook oldalamon, 
de kérésre nagyon szívesen elküldöm minden kedves érdeklődőnek. 

Balatonkenese lakosságát több módon is lehet két csoportra osz-
tani: állandó lakos/nyaraló, tősgyökeres/gyüttment, életvitelszerűen 
élő/lakcímkártyás, idősebb/fiatalabb, nyüzsgést kedvelő/nyugalomra 
vágyó, bulizni vágyó/csendpárti, jó gazdasági helyzetben lévő/anyagi 
kihívásokkal küzdő, otthon főző/ főttétel-vásárló, fejlődést váró/múl-
tat visszasíró, gépjárművel rendelkező/tömegközlekedéssel járó, köz-
életben tevékenyen részt vevő/Facebook huszár, a realitásokat számí-
tásba vevő/”nem érdekelnek a magyarázkodások, valaki oldja meg!” 
elvárásokat támasztó. 

Hosszasan sorolhatnám még, de ez a lista már elegendő annak a 
szemléltetésére, hogy a lakosságot alkotó egyének mennyire különbö-
zőek. Minden ember besorolható a fenti csoportok valamelyikébe, 
mégis kicsi rá az esély, hogy van két minden fenti paraméterben azo-
nos halmazba tartozó lakos a településen. 

Amikor arról beszélünk, fejlődésre van szükség, akkor azt úgy 
kellene elérni, hogy lehetőség szerint ne sérüljenek senkinek az érde-
kei. Erről viszont gyorsan ki lehet jelenteni, hogy nem teljesíthető el-
várás! Nem lehet egy hangos koncert egyszerre öröm annak, aki az 
első sorban bulizik; és annak, aki a zajtól nem tud aludni az otthoná-
ban. Nem lehet elégedett a szombat délelőtti csúcsban a pékségek te-
raszán vidáman reggeliző vendég, és a parkoló autók látványától agy-
vérzést kapó ember egyaránt… 

A Kenese fejlődésére vonatkozó kérdést szándékosan provokatí-
van fogalmaztam meg. Az első válaszlehetőség egyértelműen leírta, 
hogy a fejlődésnek alapértelmezett következménye a több vendég és a 
nagyobb zsúfoltság. A második opció választásával pedig lehetőség 
nyílt annak kimondására, hogy a válaszadó nem kíván több embert 
látni Kenesén, mert már így is sokan vagyunk. A kitöltők 6%-a élt a 
szabadszöveges Egyéb kategória használatával, és többen leírták, 
hogy szerintük rossz a kérdés, ezt nem lehet fekete/fehéren vizsgálni, 
és valójában fenntartható fejlődésre lenne szükség. 

A visszajelzőknek természetesen igazuk van, de szándékosan nem 
adtam meg opcióként a fenntartható fejlődés lehetőségét, mert akkor 
minden bizonnyal a válaszadók 90%-a azt választotta volna, és azzal 
nem lennénk előrébb egy tudományos kutatás során. 
Így viszont a válaszadók 69% érezte úgy, hogy a fejlődést még a zsú-
foltság növekedése esetében is tudja vállalni, és 25%-uk egyértel-
műen kijelentette, hogy nem kívánnak több embert látni Kenesén! 

Az önkormányzati képviselőségem első pár hete során sokkolóan 
hatott rám 2019-ben annak a felismerése, hogy kívülről mennyire 
másként látszik a kenesei önkormányzat mozgástere. Be kellett lát-
nom, hogy nagyon sok általam korábban elvárt fejlesztés nem azért
nem valósult meg, mert a korábbi döntéshozók teljesen alkalmatlanok 
voltak a feladatra, hanem azért, mert ott és akkor nem voltak adottak 
a felételek. A ciklusom öt éve alatt arra törekedtem, hogy tisztán és 
őszintén elmagyarázzam az embereknek a kívülről nem látható össze-
függéseket, legyen szó infrastruktúrafejlesztésről, adózásról, saját-
vagy pályázatos forrásból való finanszírozásról, tömegrendezvények 
terhelési hatásáról stb. 

Nagyon kíváncsi voltam, hogy ennek a tudatosító munkának mi-
lyen mértékben érhető tetten az eredménye? 

A válaszadók 46%-a nyilatkozott úgy, hogy sajnos nem ismeri
az Önkormányzat mozgásterét, 30%-ot pedig nem is érdeklik a ma-
gyarázatok, csak az eredmény számít. A megkérdezettek 24%-a vi-
szont azt az opciót választotta, hogy tisztában van a balatonkenesei
önkormányzat fejlesztési lehetőségeivel. Ennek nagyon örültem, 
mert egy 3000 fő alatti településen ez az arány ritkán magasabb 5-
15%-nál. 

Azt gondolom, hogy az Önkormányzatnak el kell gondolkodnia 
ezen a felmérési eredményen, és a lehetőségei szerint mindent meg-
tennie annak érdekében, hogy az emberek tényekkel alátámasztott 
módon megértsék az okokat, és el is higgyék azokat. A hitelesség 
fenntartása érdekében a kényszeres magyarázkodást el kell kerülni, 
mert arra az emberek nem nyitottak. Ők a problémák megoldását vár-
ják a mindenkori önkormányzat tagjaitól, nem pedig a bűnbakok azo-
nosítását, hiszen az soha nem vezet előre. 

Minden egyes változásnak vannak nyertesei és vesztesei. Egy vál-
tozás akkor előnyös a településnek, ha többeknek okoz örömet, mint 
ahány embernek bánatot. Azért kellenek a nép által felhatalmazott 
döntéshozók, hogy ezeket a döntéseket a többségi szavazás elve se-
gítségével meg lehessen hozni időben a teljes lakosság helyett, de 
hangsúlyosan a közösség érdekében. A legtöbb dilemmának az idő 
nem segít, és nem jut senki új információ birtokába a sodródás során. 
Ezért is vallom rutinos vezetőként, hogy a rossz döntés is jobb, mint 
a döntés halogatása. 

Mert ahogy Sajó Sándor írja Vén bolond című versében (1923):  
„Gyáva népnek nincs hazája – 
Világ népe mind megveti, 
Még az ég is kineveti – 
Úgy kell neki, úgy kell neki!”  

Az olasz kultúrában jelentős hangsúlyt kap a helyi vállalkozások 
támogatása és megbecsülése. Az olasz gazdaság gerincét főként ki-
sebb családi vállalkozások alkotják, amelyek hozzájárulnak a helyi kul-
túra megőrzéséhez és a közösségek erő-sítéséhez. Ezért hiába drágább 
a helyi pék által sütött kenyér, mint a supermarketekben kapható; hi-
ába magasabb az ára Giuseppe bácsinál a húsnak, a helyit fogják 
megvenni, mert szeretnék, hogy a pékség és a hentes még hosszú ideig 
működjön a településen. 
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A smovey sporteszköz feltalálója Johann Salz-
wimmer, kiváló teniszező és síelő, akinél Par-
kinson-kórt diagnosztizáltak. Elfogadta a be-
tegséget, de idővel kifejlesztett egy olyan mód-
szert, amivel stabilizálhatja állapotát. Így szü-
letett meg a smovey, a Vibroswing-módszer 
és az a mozgáskultúra és életmód, amely vé-
gül a smovey nevet kapta. Johann képes volt 
elérni, hogy minimális gyógyszerbevitel mel-
lett is maximális életminőséget érjen el. A jó 
közérzet alapja a gondolatok, az érzések és a 
test összhangja a mozgásban. A smovey egy 
speciális rezgő-gyűrű rendszer, mely egy spi-
rális csőből, négy fémgolyóból és egy speci-
ális markolatból áll, mely finomítja a rezgé-
seket. A folyamatosan végzett mozgás köz-
ben a 4 acélgolyó lendülete, az anyagok egy-
mással való érintkezése 60 Hertz-es frekven-
ciát hoz létre, ami harmóniában van az em-
beri szervezet természetes rezgésével. A gya-
korlatok közben ez a frekvencia a speciális 
habszivacs, vagy szilárd markolatnak és a te-
nyér idegvégződéseinek köszönhetően érez-
hetően átjárja az egész testet. A gyűrűk súlya 
nyugalmi állapotban 500 gramm, ám a lendü-
letnek és a centrifugális erőnek köszönhetően 
5 kg-ig növelhető a súlyhatása. A ritmusos, 
lendítő, íves mozgás közben nem szorongunk. 
Amikor rendszeresen végezzük kellemeseb-
ben érezzük magunkat és rengeteget tehetünk 
mentális és fizikai egészségünkért. Sétálha-
tunk smoveyval a kezünkben, vagy ülve is 
használhatjuk a lendítő mozgásokat. A smo-
vey VIBROSWING (rezgő gyűrű) egy külön-
leges osztrák fitness- és terápiás eszköz, mely-
lyel erősíthetjük vagy akár el is lazíthatjuk 
magunkat. A smowey gyűrűvel végzett moz-
gásforma mindenki számára ajánlott, mert ki-
emelkedőek élettanilag a pozitív hatásai. 
Ezek közül a pozitív hatások közül többet 
csak ezzel az eszközzel lehet elérni! 
 Zsírégetés: működésbe hozza a test tel-

jes izomzatát 
 Sejtmegújulás: vitalizálja a testet 
 Feszesíti a kötőszöveteket: csökkenti a 

cellulitiszt (narancsbőrt) 
 Méregtelenítés: mozgósítja az emésztő-

rendszert, masszírozza a nyirokrendszert 
 Salaktalanítás: serkenti a sejtek anyag-

cseréjét 
 Fokozza az immunrendszer működését 
 Segíti az izmok, ízületek regenerálódását 
 Erősíti a szív és vérkeringési rendszert 
 Ha rendszeresen végezzük közben a szo-

rongásközpont kikapcsol, kellemeseb-
ben érezzük magunkat, hiszen az ener-
giáink, gondolataink egy komfortosabb 
idegrendszeri állapotba kerülnek. A be-
tegség kialakulásának rizikófaktora a 
belső ritmusunk tartós megváltozása. 

Tegyünk hát tudatosan az egészségünkért, 
vegyük kezünkbe egészségünket, használ-
junk smovey-t és nyerjük vissza belső ritmu-
sunkat, egyensúlyunkat s ezáltal az egészsé-
günket is! 
A SMOWEY TRÉNINGEKET vezetik Bala-
tonkenesén a Művelődési Házban minden 
kedden 17:45-18:45-ig: 
Galambosné Kovács Beáta    Galambos László 
smovey sport coach+ smovey sport coach+ 

www.smovey-galako.hu 
Telefon: +36302764144 

Szakmai körökben is jelentős vitát lehet kavarni azzal a kérdéssel, hogy létezhet-e a tizen-
kéthónapos Balaton? Vagyis reális célkitűzés-e a Balatoni kör zászlójára írt felirat? 

A kutatás tervezése során kíváncsi voltam a lakosság protekcionizmusra való hajlandóságára. 
Korábbi kutatásokból ismert, hogy a magyar lakosság rendkívül árérzékeny például a sörök vo-
natkozásában. A többség nem a kedvenc sörét rakja a kosarába nagybevásárlás során, hanem az 
aktuális akciósat, és ezzel nem kis fejtörést okoznak a sörgyárak marketingeseinek. 

A kenesei lakosság ezirányú jellemzőjét egy egyszerű kérdéssel vizsgáltam. Az egyik válasz-
lehetőség egyértelműen megfogalmazta, hogy a válaszadó tudatosan hajlandó a helyi szolgáltató-
nál vásárolni abban az esetben is, ha így drágábban éri el az adott terméket vagy szolgáltatást, 
mer számára fontos az üzlet fennmaradása. 

A válaszadók 63%-a azt válaszolta, hogy hajlandó többet fizetni a helyi szolgáltatásért, és 
mindössze a megkérdezettek 37%-a tartotta magára jellemzőbbnek az alternatív válaszlehetősé-
get, mely szerint ő minden körülmények között az olcsóbbat veszi. 

És ezzel el is jutunk az egyik legizgalmasabb kérdéshez: tudnak-e elegendő fize-tőképes keres-
letet jelenteni az életvitelszerűen Kenesén élők a helyi vállalkozóknak? 

A válasz megtalálása érdekében arra kértem a kérdőív kitöltőit, hogy egy 26 tételt tartalmazó 
listából válasszák ki azt az 5 legfontosabb szolgáltatást, ami szerintük hiányzik Keneséről. A lista 
bővíthető volt, és lehetett többet és kevesebb opciót is adni 5-nél. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 10 legnépszerűbb szolgáltatás listáját az 1. számú táblázatban külön is megmutatom. Jól 
látszik, hogy termelői piacra, supermarketre, élőzenés szórakozóhelyre, pizzériára és kondite-
remre vágynak a legtöbben. 

Nagyon sokan szeretnének Kenesén termelői piacot. Az igény valós, hiszen a friss zöldség-
nek és gyümölcsnek nincs párja. Látni kell azonban, hogy egy termelői piachoz elsődlegesen 
termelőkre van szükség. Akkor lehet felelősen piacot nyitni, ha tömött sorokban állnak az árusok, 
és a meglévő fapados piacot kinövik. Ennek sajnos nincsenek jelei, nincs ma olyan kereskedő 
Kenesén, aki kizárólag a saját maga által termesztett zöldségeket vagy gyümölcsöket árulná. 

Az előző lapszámban megjelent cikkemben már leírtam, a meglátásom szerint nincs esély arra, 
hogy Kenesén Lidl, Aldi vagy Penny üzlet nyíljon. Nekik ugyanis nem elégséges Enying, Fűzfő, 
Almádi vagy Kenese állandó lakosságának forgalma. Ezek a cégek azzal számolnak, hogy a vá-
sárlóik jelentős része rendelkezik autóval, így nem okoz nekik problémát, ha 10 perc autóútra van 
az üzlet. Ebből fakadóan a keneseieket a már megnyitott boltok vásárlói között tartják nyilván. 

Meglepetésre a harmadik legnépszerűbb igény az élőzenés szórakozóhely. Szerencsések va-
gyunk, mert Balatonakarattyán működik talán az ország, de biztosan a Balaton egy leghangula-
tosabb koncerthelyszíne, a Peter’s Terasz formájában. Egy ilyen szórakozóhely felépítése komoly 
beruházást kíván, amit a tulajdonok elvégeztek. A Kenese központjától mindösszesen 5 kilomé-
terre lévő hely mindenki számára elérhető vonattal, kerékpárral vagy akár gyalog is, így tekint-
sünk rá úgy, mintha nekünk nyitott volna. 

Ha megvizsgáljuk a válaszokat egy másik kérdésre adott csoportosítás mentén, ami így hang-
zott: Milyen gyakran veszel igénybe vendéglátóipari szolgáltatásokat? – akkor árnyaltabb képet 
kapunk a valós igényekről. 

A válaszadók 32% egyértelműen kijelentette, hogy csak a nyári szezonban vesz igénybe ven-
déglátóipari szolgáltatásokat, és a heti rendszerességgel vásárlók aránya mindösszesen 15% volt.

A fentiek alapján kijelenthető: ahhoz, hogy Balatonkenesén meg tudjon élni egy vendéglátó-
ipari vállalkozás, szüksége van olyan vásárlókra, akik nem élnek életvitelszerűen a településen. 
Ha azt szeretnénk, hogy a Kenese hírnevét öregbítő szolgáltatók még sokáig nyitva tudjanak ma-
radni, akkor örülnünk kell az átutazó vendéknek, a nyaralótulajdonosok rokonainak, és minden-
kinek, aki vásárol ezeken a helyeken. Ha ők nem lennének, akkor a helyek kénytelenek lennének 
bezárni. Nyilván az lenne a szerencsés, ha a helyi lakosság megengedhetné magának, hogy ál-
landó vásárlója legyen ezeknek a helyeknek, de lássuk be, erre nincs reális esély, a magyar gaz-
daság most éppen nem ebbe az irányba halad. De pont ezért kell örülni mindenkinek, aki Kene-
sére tervez költözni, mert ők új vásárlóerőt jelentenek a szolgáltatóknak, akik nélkül sivárabb 
lenne a település. 

Jó érzés látni, hogy a februárban indított kérdőíves felmérés óta megnyitott, beindult Kenesén 
két új hely, és az eddigi tapasztalatok alapján valós hiányt pótolnak. A Fregatt helyén üzemelő 
Kettesben Pezsegő, és a Vegyeske helyén megnyitott Bianka Lángos Bisztró népszerű a vendégek 
körében, és élettel tölti meg a településközpontot. Remélem, hogy tartósan így is marad! 

Tóth Péter
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A pünkösdöt 2014 óta évente Erdély egyik legvarázslato-
sabb táján töltöm, a Csíksomlyói expressz zarándokvonaton 
utazva. Ez az élmény nem csupán egy utazás, hanem egy mé-
lyen megindító lelki feltöltődés, amely évről évre összeköti az 
anyaországot a határon túli magyarsággal. 

Az ünnep kezdete, Szentmise a csíksomlyói nyeregben 
Az első nap a magyarság egyik legnagyobb kultúrtörténeti 

zarándokhelyén, a csíksomlyói nyeregben kezdődik, ahol több 
százezer zarándok gyűlik össze, hogy közösen vegyen részt a 
búcsúi szentmisén. A hegyek között, a természet csodálatos 
környezetében zajló szertartás mély lelki élményt nyújt min-
denkinek.  

A szentmise végén a csíksomlyói nyeregben, a zarándokok 
szívből jövő érzéseivel, összetartó magyarságunk erejével és 
mély meghatódottságával közösen énekeljük a magyar és szé-
kely himnuszokat, melyek egybeforrasztanak minket a hitben 
és a nemzeti összetartozásban. 

A zarándoklat pünkösd vasárnapján Gyimesbükkön, a tör-
ténelmi Magyarország legkeletibb részén folytatódik.  

Gyimesbükk a történelmi Magyarország határköve. Itt 
hagyja el a vasútvonal és a Tatros folyó Erdélyt, és lép át Mold-
vába. Ez az ezeréves határ, itt ér véget az az ország, amelyet I. 
Szent István király Szűz Mária kegyeibe ajánlott. 

895-től 1920-ig a trianoni békeszerződésig ez a terület Ma-
gyarországé volt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az itt élő magyarságra nemcsak Trianon sújtott le, hanem
az is, amikor 1950-ben elszakították Székelyföldtől és a román 
Bákó megyéhez csatolták őket. Ilyen körülmények között tar-
tottak ki magyarságuk mellett az itt élő emberek. 
A vonat dudaszóval halad a gyimesi hegyek között, jelezve az 
ott élőknek annak közeledtét. A helyiek – gyerekek és felnőttek 
egyaránt – az udvarra rohannak, hogy integethessenek az uta-
soknak, akik zászlóikat lengetve viszonozzák a barátságos 
gesztust. Ha csak egy percre is, de érezhessék a kötődést a
nemzeti hovatartozáshoz, a közös múlt és a magyar összetarto-
zás erejét, amely összeköti őket a távoli honfitársakkal, és erőt 
ad a mindennapokban is. Ez a pillanat a zarándoklat szimboli-
kus találkozása a határon túl élő magyarokkal, akik így őrzik 
és ápolják nemzeti identitásukat. 

 

Gyimesbükk határánál a vonat ablakából egy idős házas-
párra, s az ő fiukra lettünk figyelmesek, akik nagy magyar 
zászlóval és virágcsokorral várták érkezésünket.  

Ők minden évben kint ültek a kert végében, hogy láthassák 
a magyarokkal megtelt zarándokvonatot. 

 Ahogy az évek múltak a családtagok száma fogyatkozott. 
Következő alkalommal már csak a néni, aztán 2019-ben pedig 
egyedül már csak a fiuk várta a zarándokvonatot, aki az el-
hunyt szülők helyét két fekete anyaggal borított sámlival, raj-
tuk virágcsokorral jelezte felénk, hogy a szülők már nincsenek 
közöttünk. Boldogan lobogtatta a magyar zászlót, üdvözölve a 
vonaton utazó zarándokokat. A megható pillanat mélyen meg-
érintett minket, könnyek nélkül nem lehetett végignézni, az ér-
zelmek olyan mélyen és intenzíven hatottak ránk, hogy szavak-
kal alig lehetett kifejezni hatását.  

Az évek során megörökített fotókat összegyűjtve elhatároz-
tuk, hogy megkeressük a még élő családtagot.  

2023-ban sikerült kapcsolatba lépnünk vele, és ennek kö-
szönhetően a pünkösdi szentmisét már együtt ünnepelhettük az 
ezeréves határnál. 

A találkozás során átadott ajándékunkat az édesanyja által 
készített egyedi gyimesi vászon terítővel viszonozta, amely 
számomra nagyon kedves emlék maradt. 

Meglátogattuk a gyimesbükki temetőben a szülők sírját, hol
egy koszorú elhelyezésével és imával emlékeztünk meg róluk.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mény megerősítésének ünnepe is. A csíksomlyói és gyimes-
bükki találkozások során átélt élmények, a közös énekek, nem-
zeti lobogók mind azt erősítik, hogy a magyarság szíve Erdély-
ben is él és dobog, összekötve a határon túliakat az anyaország-
gal, és megőrizve a közös múltat a jövő generációi számára. 

Kunné Szalay Rita

Dédnagymamám, Polgárdi Béláné sz. Keleti Adél emlékére, 
aki bátor tette révén megőrizte a magyar zászlót a román 
megszálló hatóságok elől, és életét kockáztatva kimenekí-
tette azt. E hősies cselekedetéért, a Hazáért tanúsított önfel-
áldozó magatartásáért a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetés-
ben részesült. 

 

Pünkösdi zarándoklat Erdély szívében 
Egy vonat, egy család, egy történet 

 

A fotókon megörökített
család története a magyar-
ság megtartásának élő pél-
dája. Évtizedeken át kitar-
tottak identitásuk mellett, 
még akkor is, amikor a tör-
ténelem és a határok pró-
bára tették őket. A zászlót 
lobogtató egyedül maradt 
fiú kitartása, a szülők em-
lékét őrző letakart székek a 
magyar összetartozás ere-
jét és a hagyományok to-
vábbadásának fontosságát 
jelképezik. Ez a zarándok-
lat nem csupán egy zarán-
dokút, hanem a magyarság 
megőrzésének, a családi 
kötelékek és a közösségi él-
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MELEG SZÍNEK 

Paprikavirág 
 
 
 
 
 
 
 
 

Magasság-szélesség: 25/20 cm. 
Virágzási idő: májustól a fagyo-
kig. Víz, napfény, és tápanyag-
igényes. Nagy tömegben meg-
jelenő piros virága miatt a köz-
területi virágágyásokban elő-
szeretettel használt egynyári 
növény. Rendszeres öntözés és 
tápoldatozás mellett virágtartó 
edényben is jól mutat. 

 

Az április hozott hideget és meleget, de az ünnepekre csodálatos idővel örvendeztetett meg. Fölragyogtatta az összes színt, amit az 
évnek ebben a szakában kívánunk is már látni. 

Megfigyeltem: ritkán választjuk tudatosan a balkonokra, erkélyekre, teraszokra, egynyári ágyásokba a növényeket, a kertészetekben 
a legszebben virágzó, legszínesebb növényekkel töltjük meg a kosarunkat. Legtöbb esetben jól is sikerül a választás, a növények meg-
ismerése után azonban már igyekszünk tudatosan alakítani körülöttük a környezetet, és többet akarunk szép, színes foltok esetleges 
kavalkádjánál. Ismerjük meg a színek alapvető tulajdonságait! 
 A színek leggyakoribb ábrázolási módja a színkör, mely három fő színre, a pirosra, a 
sárgára és a kékre épül. Ezek keverésével képezzük a többi színt. A sárgából és a pirosból 
narancssárgát, a sárgából és a kékből zöldet, a pirosból és a kékből lilát kapunk. A pirosat, 
narancssárgát, sárgát, valamint ezek bármilyen keverékét meleg színeknek nevezzük. Ezek 
látszólag közelebb hozzák a tárgyakat és a növényeket, mert figyelemfelkeltők, magukra 
vonzzák a tekintetet. Barátságos, életteli környezetet teremtenek. Ezt a képességüket hasz-
nálhatjuk például, ha a szomszéd elhanyagolt kertjéről szeretnénk elvonni a figyelmet. A 
hatást fokozhatjuk, ha nagy levelű növényekkel társítjuk e színeket. 

A lila, a kék és a zöld, továbbá ezek árnyalatai hideg színek, amelyek a valóságnál távo-
labb helyezik a látványt. Kiválóan alkalmasak a kis terek megnagyobbítására; a szomszé-
dunk túlságosan magamutogató, giccses házát és kertjét is kiegyensúlyozhatjuk velük. 

A különféle pasztellszínek az alapszín mellett kevés fehér színt is tartalmaznak. Hatá-
sukban a hideg színekhez állnak közelebb, még akkor is, ha az alapszínük egyébként meleg.
 

Tollas celózia 
 
 
 
 
 
 
 
 

Magasság-szélesség: 35/25 cm. 
Májustól a fagyokig hozza pom-
pás, látványos virágait. Fényigé-
nyes, de közepes víz- és táp-
anyagigénye van. Magyar ne-
mesítésű, egynyári növény. Vi-
rágágyban, virágládában is jól 
érzi magát, de kerüljük a túlön-
tözést, mert károsítja értékes vi-
rágzatát. 

 

Begónia 
 
 
 
 
 
 
 
 

Magasság-szélesség: 25/20 cm. 
A mindig nyíló – népi nevén 
szorgalmas Juliska. „Dragon 
wing”, „sárkányszárny” néven 
nagyobb, jól teleltethető válto-
zata is létezik. Közepes fény- és 
tápanyagigényű. Sokféle beül-
tetési célra alkalmas, balkonlá-
dába, virágágyásba is tehetjük. 
Árnyékban is szépen virágzik. 

 

Szakállas szegfű 
 
 
 
 
 
 
 
 

Magasság-szélesség: 50/25 cm. 
Virágzása májustól szeptembe-
rig tart. Fényigényes, közepes 
tápanyag- és vízigényű. Két-
nyári növény, a palántákat érde-
mes ősszel kiültetnünk, ilyen-
kor a virágzás nyárra vagy őszre 
következik be. Virágágyásba ül-
tessük, innen vázába is vághat-
juk. 

 

Piros 
A piros erőteljesen kiemelkedik a környezetéből, a virágok csakúgy, mint a tárgyak, s nagyobbnak tűnnek a valóságosnál. A tűz is piros, 
nem véletlenül nevezték el legjellemzőbb színeit meleg színeknek. Jelképezheti az életet és a halált, elsősorban a vérrel való egyértelmű 
kapcsolata miatt. Az irodalomban és a művészetekben a vörös jeleníti meg a szerelmet, a varázslatot, a forradalmat, a mártírságot, a 
poklot és a lázat. A ragyogó, tiszta vörös a szenvedély, a bíbor, a sötétebb piros az érzelmek és a nemiség kapcsolatát fejezik ki. Az 
európai népszokásokban a húsvéti piros tojás a termékenység jelképe. A tűz színe melegít, erősíti az önbizalmat, az akaratot és az 
elszántságot. 
 

 
 
 
 

Átmeneti szín a piros és a sárga között, ezzel az értelem és az érzelem egyensúlyát 
jelképezi. Kínában és Japánban a szeretet, a boldogság, a zsidó hagyományban a  ra-
gyogás és a pompa színe. A buddhista szerzetesek jellegzetes narancssárga ruházata 
a láng, a megvilágosodás és az isteni szeretet megnyilvánulása. Segíti a felépülést, 
élénkít, fölmelegít, izgat. Oldja a görcsös folyamatokat, derűsebbé tesz. A narancs-
sárga a leginkább figyelemfelkeltő szín, nem véletlen, hogy számos, a védekezés cél-
jából mérgező anyagot termelő állatfaj ezzel a színnel jelzi a ragadozóknak mérgező 
mivoltát. Elvonja a tekintet a környezetről, nyugvópontot kínál. Fokozza az étvágyat, 
az életkedvet és a kíváncsiságot. 
 

  Önző narancssárga – A jövő hónapban ezzel a csodálatos színnel folytatjuk! 
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 Van képünk hozzá! 
„…Május szépen zöldellő…” 

A kiemelt oszlopban egy népi bölcsesség olvasható. 
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A múlt hónapban történt, egy különösen megerőltető nap után, 
hogy szombat reggeli szendergésemből fülsértő vijjogás riasztott 
fel. 

– Viúúú… Viúúúú… Röm… Röm… Viúúúú… Viúúúúú! 
Résnyire kinyitottam a szemem, s közben elátkoztam minden

autótulajdonost, aki riasztóberendezést szereltet a masinájába. 
– Kapcsolja már ki, Dobozi bácsi! – nyöszörögtem, persze 

csak magamnak, hisz két emelettel feljebb lakik az öreg. Fülemre 
tapasztottam a kispárnámat, de hiába. A sípoló hang utat tört ma-
gának a párna puha szövetén át. Végképp magamhoz tértem,  s 
rádöbbentem, a zaj nem is az utcáról tört rá békés hajlékomra. Itt 
a társasházban, a folyosón sipítozik valami. 

Papucsot, köntöst húztam, aztán óvatosan, résnyire kinyitot-
tam a bejárati ajtót. Egy apró alak surrant el a folyosón, olyan len-
dülettel, hogy először fel sem ismertem. Mintha egy mesebeli 
manó szabadult volna be az épületbe. Másodjára már jobban szem-
ügyre tudtam venni, s rájöttem, hogy a felettem lakó Kalmár csa-
lád Jancsikája futkos odakinn. Fekete lepelbe burkolódzva rohan-
gált föl-alá, kezében pedig egy furcsa szerkezetet szorongatott, va-
lamiféle játék pisztolyt. Volt azon hetvenhétféle gomb és ugyanannyi 
villogó színes lámpácska. Mondanom sem kell, az idegtépő zene-
bona is ebből a fegyverből tört elő. 

Kitártam most már bátran az ajtót, s megvártam, hogy Jancsika 
a közelembe érjen. Jött is, sebesen, villogva és szirénázva, mint 
egy mentőautó. 

– Hát te meg mit randalírozol itt kora reggel, kis kópé? – szó-
lítottam meg barátságot színlelve, miközben kedvem szerint sep-
rűvel poroltam volna ki a nadrágját. 

– Pszt, vigyázz! – suttogta Jancsika, s behúzódott mellém az 
előszobába. Odalapult az ajtóhoz, aztán óvatosan kikukucskált. 
Várt pár másodpercet, majd hirtelen kiugrott a folyosó közepére, 
megállt terpeszállásban, és meghúzta a ravaszt. 

– Viúúú… viúúúúú… tröm… tröm… tröm! 
Lett most olyan éktelen ricsaj, amihez képest a korábbi vijjo-

gás muzsikának tűnt. Ide-oda hadonászott a fiúcska a szerkezettel, 
s hangosan kiáltozott: 

– Nesze, nesze! Egy… kettő… három! 
Kis idő múlva a láthatatlan ellenség megfutamodhatott, mert 

Jancsika leeresztette a karját, s fegyverét lóbálva nagy büszkén 
visszasétált hozzám. 

– Hármat leszedtem! – mondta diadalmasan. 
– Három micsodát, te gyerek? 
– Három fejét a hétfejű űrlénynek. 
– Ezzel? – böktem a kezében lévő csodamasinára. 
– Ezzel hát! – felelte öntudatosan a kisfiú. – Lézerpuska, teg-

nap kaptam a szülinapomra. 
– Ó, már értem! – csaptam a homlokomra. – Azért volt nálatok 

olyan zsivaj tegnap délután! Neked volt a szülinapi bulid. Hány 
éves is vagy, Jancsika? Hat, vagy talán hét? 
 

 

– Űrlény! – javított ki azonnal Jancsika. – Ő a gonosz Dalkéder 
barátja. Elrabolták a hercegnőt, én meg kiszabadítom. 

– S éppen ezen az emeleten bujkálnak ezek a gazfickók? – kér-
deztem. 

– Itt, igen. Először fenn voltak nálunk, de aztán anyu elüldözte 
őket. 

Nekem sem járt máson az eszem, mint hogy miként üldözhet-
ném tovább innen ezeket a földönkívüli szerzeteket. Tekingettem 
jobbra-balra, mintha nagyon keresnék valamit. 

– Hát én most sehol sem látom a te hétfejű, vagy már csak négy-
fejű ellenségedet –  mondtam végül. – Talán már elmenekült innen.

– Bebújt oda – mutatott Jancsika a szemközti falon lévő taka-
rító szekrényre. – Most csapdába került, ha segítesz, legyőzzük. 

Hogyne segítettem volna, nem volt nagy ár azért, hogy az űr-
háború véget érjen. Odalopakodtunk a szekrényhez, Jancsika elé 
állt délcegen, s mikor felém biccentett, én hirtelen felrántottam a 
szekrény ajtaját. 

– Nyíííí… nyúúúúú… nyíííí! 
A fiúcska kegyetlenül megsorozta a benn lévő partvist és vöd-

röt, s közben kiabált, ahogy az előbb is: 
– Nesze!... Nesze!... Négy… öt… hat… hét! 
Egészen belefáradt a kis legény a csatározásba, mire a hétig 

eljutott, már úgy lihegett, mintha egy egész hadsereggel megküz-
dött volna. 

– Phűű… kész… kampec! – sóhajtott végül nagy boldogan. 
– Győztél, bátor űrharcos – mondtam nem kevés pátosszal a 

hangomban. – Végre hazatérhetsz a galaxisodba. 
– De hát a hercegnő! – nézett rám Jancsika méltatlankodva. 
– Az ám, róla megfeledkeztem! Hisz azért jöttél, hogy kisza-

badítsad! 
– Ki is fogom! – jelentette ki dacosan a kisfiú. – Megkapja a 

magáét a gonosz Dalkéder! 
– Úgy legyen! – feleltem lelkesen. – De hát őt nem itt tartják 

fogva! 
–  Hanem hol? 
– Tudod, kora reggel, mikor levittem a szemetet, hallottam egy 

vékony hangot alattunk, a második emeleten. „Segítség! Segít-
ség!” – ezt kiáltozta. Akkor azt hittem, valami tévéből jön a hang, 
de most már biztos vagyok benne, hogy csakis a te hercegnőd lehe-
tett. Oda vitte őt ez a Dalkéder, a Szabóék folyosójára. 

Tisztában voltam vele, hogy gonosz dolog Szabó úr nyakába 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rám nézett nagy bogár szemeivel, 
összeráncolta a homlokát, erősen töp-
rengett, aztán így felelt: 

– Nyolc. Nyolc leszek. De majd 
csak jövőre. 

– Akkor hét voltál tegnap – bólo-
gattam. – Épp ahány feje volt a sár-
kánynak, akivel hadakoztál. 

egy űrháborút zúdítani, de azt sem éreztem igazságosnak, 
hogy egyedül engem boldogítson ez a kis pernahajder. 

– Igen, ott lesz – felelte Jancsika. – Nekem is azt jelzi a 
műszer. 

Merőn nézett a lézerpuskán egy nagy villogó kék lámpát, 
és közben katonásan megindult a lépcsőház felé. 

– Járj szerencsével, csillagharcos! – szóltam utána, aztán 
becsuktam az ajtót. 

Visszadőltem az ágyra, de álom már nem jött a sze-
memre. Nyomta lelkemet a bűntudat, hogy szegény ártatlan 
Szabó úrral kibabráltam. Egyszer csak eszembe ötlött, hogy 
kaptam én két tiszteletjegyet a délutáni futballmeccsre. Remek 
ötletnek tűnt, hogy az egyik jegyet odaadjam Szabó úrnak. 
Tudtam, hogy szereti a focit, és örülni fog a lehetőségnek. 

Hogy ezt így kifundáltam, egészen megnyugodtam. Még a 
szemem is lecsukódott egy pillanatra, mikor elemi erővel me-
gint felharsant az ajtóm előtt a lézerpuska fülsértő hangja. 
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– Viúúúú… viúúúú…. brrrúúú….! 
Feltéptem az ajtót, Jancsika ott hasalt a küszöb előtt, s a sarokban álló ruhaszárítót vette 

pergőtűz alá. 
– Hát te mit keresel itt megint? – kérdeztem elképedve. 
– Dalkéder teleportált – felelte a kisfiú. 
– És te hogy tudtál utána jönni? 
Felkászálódott Jancsika a földről, és nadrágja zsebéből egy fényes öngyújtót húzott elő. 
– Nekem is van teleportálóm. Szabó bácsi adta. 
Mondanom sem kell, Szabó úrtól abban a pillanatban visszavontam a tervezett ajándé-

kot. Hej, rafináltabb volt nálam is az öreg! Milyen könnyen és gyorsan visszahelyezte a 
hadszíntért az én ajtóm elé! 

Nem tudom, mi ütött belém akkor, de magam számára is váratlanul azt mondtam: 
– Ide hallgass, te Jancsika! Voltál-e már igazi futballmeccsen? 
Tagadólag rázta a fejét a kisfiú. 
– Hát pedig az egy olyan hely, ahol mindenki zajong, őrjöng, és még csúnyán is be-

szélnek. 
Hatalmasra tágult Jancsika amúgy is nagy kerek szeme. 
– És azt szabad? 
– Mi az, hogy! Egyenesen kötelező! Na és mit szólnál hozzá, ha ma délután én elvin-

nélek a meccsre téged? 
– Hűűű! És hozhatom a lézerpuskát is? 
– Azt sajnos nem. Fegyvert oda nem engednek bevinni. De lesz nálunk trombita, meg 

kereplő, azokkal is lehet ám zajt csapni! 
Fellelkesült egészen a kisfiú, hogy eljöhet velem egy ilyen csuda helyre. 
– Felugrom majd délben hozzátok, és elkérlek anyukádtól – ígértem Jancsikának. – 

Hanem van ám még egy feltétel, amit nem könnyű teljesíteni. 
– És mi az? – kérdezte Jancsika kis gyanakvással a hangjában. 
– Tudod, a stadion bejáratánál áll egy bácsi, aki megkérdezi, hogy csöndben töltöttük-

e otthon a délelőttöt. És csak azt engedi be a meccsre, aki igennel felel. Mert hát minek 
menne meccsre valaki, ha odahaza már kiőrjöngte magát. 

Elszontyolodott szegény gyermek, majdnem el is sírta magát. 
– Akkor… én mégsem mehetek, ma annyit kiabáltam – motyogta. 
– Jaj, te, nem úgy van az! – vigasztaltam. – Ez a háborúsdi még kora reggel volt, a 

délelőtt csak most kezdődik. Ha most szépen hazamész, és csöndben játszol délutánig, nyu-
godtan jöhetsz velem a meccsre. 

Megörült nagyon Jancsika, hogy nincs még minden veszve. Szépen elköszönt tőlem, és 
hazamasírozott, szegény hercegnő meg ott maradt örökre a gonosz Dalkéder fogságában. 

Most már elmondhatom, hogy nyugodtabb szombat délelőttöm sem azelőtt, sem azóta 
nem volt. Így aztán megtartottam én is az ígéretem, s elvittem magammal a kisfiút a bajnoki 
rangadóra. Jó meccs volt, a csapatunk győzött, volt hát okunk bőségesen a tombolásra. A 
meccs végére Jancsika olyan hű barátom lett, amilyenhez hasonló nem akadt az elmúlt har-
minc évben. Egymás nyakába borulva ünnepeltük a nagy győzelmet. 

Már hazafelé baktattunk jókedvűen, kipirult arccal, mikor Jancsika egyszer csak meg-
jegyezte: 

– Nem is kérdezték meg a kapunál, hogy csöndben voltunk-e délelőtt. 
– Csakugyan! – feleltem, s úgy tettem, mintha magam is csodálkoznék. – Tudod, Jan-

csikám, nagyon sokan voltak ma a meccsen. Ha mindenkit megkérdeztek volna, be se ju-
tunk időben a stadionba. Akkor tán le is maradunk az első gólról. 

– De hát akkor harcolhattam volna egész délelőtt, úgysem derül ki – jegyezte meg a 
fiúcska elszontyolodva. 

– Nem úgy van az! – magyaráztam, és megsimogattam a buksiját. – Igaz, most nem 
kérdezett meg senki. De hamarosan lesz majd valaki, aki minden este rákérdez, jó voltál-e 
aznap. S meglásd, te csak akkor fogod jól érezni magad a bőrödben, ha becsülettel mindig 
azt felelheted rá, hogy igen. 

– Tényleg? Ki lesz az, aki megkérdez? – kérdezte elámulva a kisfiú. 
– Te magad, a lelkiismereted – feleltem mosolyogva. – De addig még nőnöd kell pár 

évet, kis csillagharcosom. 
Csesznák András 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Újabb öt mérkőzést játszott 
a Balatonkenesei Sport Klub futballcsapata 

Eredmények 
2025. április-május 

Dudar-Csetény SE – Balatonkenesei SK 
2025. április 13. 17:00 

Dudar 
4 – 0 

Balatonkenesei SK – Jásd SE 
2025. április 19. 17:00 

Balatonkenese 
8 – 0 

Márkó SE – Balatonkenesei SK 
2025. április 26. 14:30 

Márkó 
2 – 0 

Balatonkenesei SK – PD Truck Litér SE 
2025. május 3. 17:00 

Balatonkenese 
2 – 6 

Hajmáskéri SE – Balatonkenesei SK 
2025. május 10. 17:00 

Öskü 
2 – 3 

A csapat következő mérkőzései 
Balatonkenesei SK – Hárskút SE 

2025. május 17. 17:00 
Balatonkenese 

Nagyesztergár SE – Balatonkenesei SK 
2025. május 25. 14:30 

Nagyesztergár 
Balatonkenesei SK – Felsőörsi IKSE 

2025. május 31. 17:00 
Balatonkenese 

Tótvázsonyi SE – Balatonkenesei SK 
2025. június 14. 17:00 

Tótvázsony 
Forrás: a BSK Facebook oldala 

az MLSZ adatbankja 
 

Lencse Gábor 
hosszútávfutó eredményei 

X. Cerbona Fehérvár félmaraton 
Székesfehérvár 
2025. április 6. 

Táv: 7 km 
Hivatalos idő: 26:01 
Helyezés: 2./349 
Kategória (35-50): 1./157 

40. Telekom Vivicittá Budapest 
2025. április 13. 

Táv: 10 km  
Hivatalos idő: 35:13 
Helyezés: 7./4211 
Kategória (M30): 3./314 

10 000 m Magyar Bajnokság 
Szekszárd 

2025. április 26. 
Hivatalos idő: 34:55 
Helyezés: 28./37  

Veszprém Trail 2025 
2025. május 11. 

Táv: 14 km ; 140 m+ 
Hivatalos idő: 1:01:42 
Helyezés: 1.hely 

Forrás: Lencse Gábor Facebook oldala 
 

SPORT 
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Központi üveghulladék-gyűjtők 
● a Fő utca-Szilágyi Erzsébet utca sarkán, a kisbolt 

előtt; 
● a Vak Bottyán és Csók István utca kereszteződé-

sében, a kisbolt mellett; 
● a Bocskai István utca és a Révész utca sarkán.  

 

Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal 
Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást a 
választott hónap 15. napjáig rendelheti meg írásban vagy telefonon, 

a 84/503-200 telefonszámon, vagy a siokom@siokom.hu e-mail címen. 

Hulladékszállítónk 
SIÓKOM NONPROFIT KFT. 

Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Telefon: 84/503-200; Fax: 84/503-010 
E-mail: siokom@siokom.hu 
Személyes ügyfélfogadás: 

8600 Siófok, Papfődi út 3. 
Hétfő, szerda: nincs ügyfélfogadás 
Kedd, csütörtök: 8:00-15:00 
Péntek: 7:30-19:30 

 

A hulladékot a szállítási napon reggel 6 
óráig kell az ingatlan előtti közterületre 
kihelyezni úgy, hogy se a gyalogos-, se 
a járműforgalmat ne akadályozza. 

Szemeteszsákok 
Kommunális zsák: a szokásos mennyiségen felüli, nem rendszeresen keletkező hulladék 

eseti összegyűjtésére, 110 l 508.- Ft/db 
Zöldhulladékos zsák: kerti hulladék 150.- Ft/db 

Gallyak, ágak: kötegelve, max. 1 m hosszúság/5 cm átmérő helyezhetők ki. 
Zsákokat itt vásárolhat: 

VILLKER – 8174 Balatonkenese, Szilágyi E. u. 15. 
Hétfő – péntek: 7:30 – 16:00 ● Szombat: 8:00 – 12:00 ● Vasárnap: zárva 

 

 

Áram 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu 

Online ügyfélszolgálat: 
mvmnext.hu/ugyfelszolgalat 

Mobilapplikáció: MVM Next 
Web: mvmnext.hu 

Telefonos ügyfélszolgálat: 
+36 20 474 9999, +36 30 474 9999, 
+36 70 474 9999, +36 1 474 9999 

Mérőállás bejelentése: 
+36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 

+36 70 801 1260, 
vezetékes számról: +36 80 424 526 

Levelezési cím: 
MVM Next Energiakereskedelmi Kft. 

1439 Budapest, Pf. 700 

Földgáz 
MVM Next 

Energiakereskedelmi Zrt. 
Telefonos ügyfélszolgálat: 

+36 20 474 9999 
+36 30 474 9999 
+36 70 474 9999 
+36 1 474 9999 

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 
8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 

Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 
csütörtökön 7:30-20:00 

06 80/240-240 
Fax: 06 84/501-299 

E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A. 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 
Csütörtök: 8:00-20:00 

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231 

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443 

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414 

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220 

Vodafone 
Ügyfélszolgálat: 1270 

 

 Gyűjtési napok 

Hulladék típusa BALATONKENESE A VASÚTTÓL 
A BALATON-PARTIG 

Kommunális 6., 13., 20., 27. 4., 11., 18., 25. 
Szelektív – Papír, fém, műanyag 26. 26. 
Lomhulladék 27. 27. 
Zöldhulladék 13. 13. 
 

 

Szelektív hulladékgyűjtők átvétele 
Tisztelt Lakosság! 
A szelektív hulladékgyűjtő edények átvétele hétköznaponként, hétfőtől-csütörtökig 8 és 14 óra 
között, pénteken 8 és 12 óra között, a Városgondnokság telephelyén, a Fő utca 43. szám alatt 
lehetséges. 

Hétvégi átvételre már nincs lehetőség. 
Kérjük, hogy az átvételhez személyi igazolványt és lakcímkártyát vigyék magukkal. 
Fontos: az átvételre az jogosult, aki a Siókom Nonprofit Kft-vel szerződött – akinek a nevére érke-
zik a számla. 
Ha segítene szomszédnak, családtagoknak, barátoknak az átvételben, szállításban, kérjük, hogy 
meghatalmazással rendelkezzenek. 

A munkanapok áthelyezése miatt 2025. május 17-én is lesz lehetőség az átvételre, 8 és 12 óra között. 
Köszönjük türelmüket, megértésüket! 
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Fekete Gyémánt 
Szépségszalon 

Férfi-, női 
és gyermekfodrászat 

TC Jaguar meleg ollós hajvágás, 
pedikűr, gyógypedikűr, manikűr, 

műköröm, géllakkozás, 
kozmetika. 

Szeretettel várom 
a kedves vendégeket! 

Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. 
Igény esetén házhoz megyek. 

Zimmermann Szilvia 
06 20/363-57-80 
06 20/241-54-95 

 

 

 

Rejtvénymegfejtés – 21. oldal 
„…Május szépen zöldellő…” – Van képünk hozzá! 

Megfejtés: Májusi eső aranyat ér 

Zöldségpalánták 
a Flora Virágboltban! 

Balatonkenese, Balatoni út 35. 
Tel.: 06 30/939-50-95 

1. Erdei szamóca 
2. Tulipáncsokor 
3. Óceánjáró 
4. Májusfa 
5. Körszínpad 
 

14. Gólyafészek 
15. Rózsafüzér 
16. Tűzoltó 
17. Kéménysepró 
18. Böjti réce 
 

6. Pünkösdi rózsa 
7. Kerti szerszámok 
8. Fecske 
9. Szőlőtőke 

10. Alagút 
11. Szent Orbán szobor 
12. Napraforgó 
13. Aranyvessző 
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KÖZÉRDEK Ű I NFORMÁ CIÓ K,  TELEFONSZÁM OK  
POLGÁRMESTERI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, 
Béri Balogh Ádám tér 1. 

Telefon: 06 88/481-087 
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu 
www.balatonkenese.hu 

Az ügyfélfogadás rendje: 
Hétfő: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Kedd: 

nincs ügyfélfogadás 
Szerda: 

8:00-12:00; 13:00-15:30 
Csütörtök: 

nincs ügyfélfogadás 
Péntek: 

8:00-12:00 
A Polgármester ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Kedd: 8:00-11:00 

Az Alpolgármester ügyfélfogadási ideje 
(előzetes bejelentkezéssel): 

Csütörtök: 8:00-11:00 
A Jegyző ügyfélfogadási ideje 

(előzetes bejelentkezéssel): 
Szerda: 8:00-12:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
BALATONFŰZFŐ 

8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1. 
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294; 

06 88/550-295 
balatonfuzfo.kormanyablak@ 

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

BALATONALMÁDI 
JÁRÁSI HIVATAL 

KORMÁNYABLAK OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 

Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265; 
06 88/550-537; 

balatonalmadi.kormanyablak@ 
veszprem.gov.hu

http://kormanyablak.hu 
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda: 8:00-18:00 
Kedd: 8:00-15:00 
Csütörtök: 8:00-16:00 
Péntek: 8:00-13:00 

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY 

8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1. 
Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720; 

06 88/550-716 
balatonalmadi.hatosag@ 

veszprem.gov.hu
balatonalmadi.gyamugy@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-16:30 

Péntek: 8:00-13:00 
FOGLALKOZTATÁSI 

OSZTÁLY 
8220 Balatonalmádi, Baross Gábor út 44. 

Telefon: 06 88/550-721 
veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu 
balatonalmadi.foglalkoztatas@ 

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás: 

Hétfő, szerda, csütörtök: 
8:00-14:00 

Péntek: 8:00-12:00 
 

        BALATONKENESEI HÍRLAP 
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja 

Polgármester: Ambrus Gábor 
Alapító szerkesztők: 

1913 – Czakó Gyula 
1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél 

Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal, 8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1. 
Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087 
www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/  
E-mail: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Hirdetésfelvétel: balatonkenesehirlap@gmail.com 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53 

Szerkesztő: Nagy Krisztina és Vasváry-Tóth Tibor 
Kiadja: Balatonkenese Város Önkormányzata 
Készült: Extra Média Nyomda Kft. – Szabó Dániel ügyvezető 

A BORÍTÓN SZATMÁRI ÁDÁM FOTÓJA. 
MEGJELENIK: MINDEN HÓNAP 15. NAPJÁN. 

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: JÚNIUS 1. 
Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig szíves-
kedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő szám-
ban kaphatnak helyet. 
A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának ingyenes 
kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek. 
A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek. 
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. A szerkesztőség 
a változtatás jogát fenntartja. 

VÁROSGONDNOKSÁG 
8174 Balatonkenese, Fő u. 43. 

Telefon: 06 88/481-650; 
06 30/320-51-02 

RENDŐRSÉG 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7. 

Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971 
VÍZIRENDŐRSÉG 

8600 Siófok, Mártírok útja 5. 
Telefon: 06 84/310-712 

POLGÁRŐRSÉG 
06 30/621-58-71 

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET 
Elérhető munkanapokon 

hétfőtől csütörtökig 
8:00 órától 15:30 óráig, 

pénteken 8:00 órától 12:00 óráig: 
06 30/225-94-45 

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 
BEJELENTÉSE 
Fényforrás Kft. 

Telefon: 06 70/408-69-08 
fenyforraskft@gmail.com 
https://kozvilhiba.hu/ 
ORVOSI ÜGYELET 

Integrált ügyeleti ellátás 
Telefon: 1830 

Hétköznap 16:00 és 8:00 óra között. 
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap. 

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS 
Dr. Saáry István Egészségház – 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3. 
1. sz körzet – Dr. Mikó József 
Rendelő száma: 06 88/481-340 

E-mail: 
balatonkenese.haziorvos@gmail.com 

Rendelési idő: 
Hétfő: 8:00-12:00 
Kedd: 12:00-16:00 
Szerda: 8:00-11:00 

– Terhestanácsadás: 11:00-12:00 
Csütörtök: 12:00-16:00 

– Vérvétel: 7:45-8:15 
Péntek: 8:00-12:00 

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka 
06 70/774-20-00 
Rendelési idő: 

Hétfő: 10:30-12:00 
Kedd: 8:00-10:30 
Szerda: 14:00-16:00 
Csütörtök: 12:00-14:00 
Péntek: 10:30-12:00 

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16. 
Telefon: 06 20/950-88-05; 

06 70/379-04-29 
GYERMEKORVOSI KÖRZET 
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 

Dr. Meláth Viola 
06 70/315-79-65 

Rendelés 
csak előzetes időpontegyeztetés után! 

Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00 
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00 

Tanácsadás: 
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00 

BALATONKENESE VÁROS 
VÉDŐNŐI SZOLGÁLATA 

8174 Balatonkenese, Óvoda u.8. 
Telefon: +36 30/461-34-01 

E-mail: balatonkeese.vedono@ 
vmkorhaz.hu 
Tanácsadás: 

Várandós – kedd: 9:00-11:00 
Csecsemő és kisgyermek – 

kedd: 11:00-13:00 
A személyes találkozás 

előre egyeztetett időpontban történik! 
 

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR 
8174 Balatonkenese, Fő u. 23. 

Telefon: 06 88/481-283 
Nyitvatartás: 

június 1. – augusztus 31. között: 
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00 

szeptember 1. – május 31. között: 
hétfő-péntek: 8:00-18:00 

FOGORVOSI KÖRZET 
Előzetes bejelentkezés alapján! 
8174 Balatonkenese, Óvoda u. 8. 

Dr. Kurzidim Clara 
Asszisztens: Braun Dóra 

Rendelési idő: 
Hétfő, szerda: 10:30-16:30 
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00 
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66, 

a rendelési idő első és utolsó órájában. 
ÁLLATORVOS 

8174 Balatonkenese, 
Gyógyszertár u. 2. 

Dr. Zoltán Levente 
06 70/436-50-79 
Rendelési idő: 

Hétfő: 18:00-19:00 
Kedd-péntek: 17:00-19:00 

REFORMÁTUS 
LELKÉSZI HIVATAL 

8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1. 
Telefon: 06 88/481-348 
RÓMAI KATOLIKUS 
PLÉBÁNIAHIVATAL 

8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10. 
Telefon: 06 88/481-146 

VASÚTÁLLOMÁS 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4. 
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49 

POSTA 
Balatonkenese, Balatoni út 65. 

Telefon: 06 88/481-300 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 8:00-16:00 
Ebédszünet: 12:00-12:30 

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS 
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY 

8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 
Telefon: 06 88/482-943 

 

IDŐSEK KLUBJA 
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20. 

Telefon: 06 88/482-943 
Nyitvatartás: 

Hétfő-péntek: 7:30-16:00 
KIPPKOPP ÓVODA 

ÉS BÖLCSŐDE 
8174 Balatonkenese, Balatoni út 63. 

Telefon: 06 88/574-802 
kippkoppovi@balatonkenese.hu 

ÉLELMEZÉSI IRODA 
Telefon: 06 30/230-36-87 

keneseelelmezes@gmail.com 
PILINSZKY JÁNOS 

ÁLTALÁNOS ISKOLA 
ÉS ALAPFOKÚ 

MŰVÉSZETI ISKOLA 
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10. 

Telefon: 06 88/481-844 
titkar@pilinszkyiskola.hu 
www.pilinszkyiskola.hu 

SPORTCSARNOK 
Telefon: 06 30/275-93-59 
BALATONKENESEI 

MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR 
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4. 

Művelődési Ház 
Telefon: + 36 88/594-500 

info@keneseiprogramok.hu 
Nyitvatartás: 

Hétfő, kedd, csütörtök: 11:00-19:00 
Szerda, péntek:         8:00-16:00 
Szombat:          9:00-13:00 
Vasárnap:           ZÁRVA 

Könyvtár 
konyvtarkenese@gmail.com 

Nyitvatartás: 
Hétfő:  ZÁRVA 
Kedd:  12:00-19:00 
Szerda:  8:00-16:00 
Csütörtök, péntek:  10:00-16:00 
Szombat:  9:00-13:00 
Vasárnap:  ZÁRVA 

KENESEI TÁJHÁZ 
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6. 

Telefon: +36 30/320-51-37 
tajhaz@balatonkenese.hu 

Előzetes bejelentkezés szükséges. 
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